

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előzetes helyben és vidéken.**

Egy óra 4000 korona. Három óra 12.000 K.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felolós szerkesztő és lapfőigazgató**

**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egyes szám köznap 200, vasár- és ünnepnap 300

## „Éltették” Károlyi Mihályt.

Az októberi felforgatás gyászos év fordulóján az öt évvel ezelőtti alkotmányellenes lázadás részesei, akiket a közszereplés színteréről régóta lesöpört a nemzet felháborodása, újra felbukkantak egy szálló éjjeli lokáljában, hogy éltessék Károlyi Mihályt és dicsőítsék újra az állam és a polgári rend törvényei ellen megkísérelt októberi sötét merényletet. A vakmerő politikai desperádók újra hallatni mérték szavukat, mint egy kísérletező, hogy országpusztító eszmékre miként reagál a társadalom?

Azt a pillanatot választották színgyenteljes próbálkozásuknak idejéül, amidőn az egyik szomszédos állam külügyminisztere expositiójába becsuszott a próbált nyírón a társadalomról — célzásokat. Micsinánk sem kell, hogy az ilyen belügyünkbe való meddő beavatkozási kísérletek az első pillanatában megtörnek a miniszterelnök erélyén s a nemzet szuverinitását mindenkor megvédő kormány határozott visszautasításán. Szemetűn azonban, hogy mialatt kívülről barátságra hivatkozva a szomszédos esch állam külpolitikájának irányítója eléggé tapintatlanul ajánlgatja a bukott októberi rezsim helyreállítását, ugyanekkor itt-hon azok, akik előkészítői és tényezői voltak a szomorú emlékeztető országrontásnak, a katonaszükevények börtönműveinek és gyűlevész kalandorok forradalmának felütköztek és elbujnak odükköl elérkezettnek látván az időt, hogy pohárköszöntőket mondjanak a büneikkel elfutott „emigránsokra”. Ez a szemérmetlen próbálkozás megdöbbentő a maga vakmerő és nyílt provokálásával.

Ott azonban nem tartunk, hogy újra hirdetni lehessen a „forradalom vívmányait” s kalapot lengessenek a szökevények, a magyar állam hecsülete ellen agitálók felé. Felháborodással és undorral utasítja vissza az ország ezt az újabb merényletet, amelyet tehetségtelen népvézerek, tisztulatlán eszmék megköttye gesodott agitátorai, veszedelmes demagógok, félbolond és országvesztő, történelmi felelősségük súlyát viselni alkalmatlan, nemzetietlen, lelki politikai akarnokok intéznek a gyűlekezési jog és szólásszabadság örve az ország alkotmánya ellen.

Károlyi Mihály éltetését láthatatlan szál köi össze Benes elszólásával s az emigránsok visszacsempészéséig eddig megfúszult kísérletével. A miniszterelnök Benes beszédére adott válasza kétségtelenné teszi, hogy bármennyire is ítélve vagyunk és szándékunkban áll a kis-

antant államaival való zavartalan szomszédi viszony barátságos meg-alapozása, mégis beleszólást nem engedhetünk az ország bel- és kormányzati ügyeibe. De még kevésbé abba, hogy más határozhasson az emigránsok ügyében, akik számára egy percig sem volt elzárva a visszatérés útja, mint a független bíróság, mely előtt felelni tartozik mindenki.

## Belépések az egységes pártba.

Dinich Ödön nemzetgyűlési képviselő levelet intézett Almássy Lászlóhoz, amelyben bejelenti a pártba való belépését. A levélben többek között a következőket írja:

Ma az egész országnak a legszilárdabb egységet kell mutatni kifelé is és boldog lesznek, ha szerény tehetséggel, de szorgalmas munkával a vezetésed alatt álló pártban ezt a célt szolgálhatom.

Almássy László Bethlen István grófnak bemutatta Dinich Ödön levelét, majd levelet intézett Dinichnek, amelyben örömmel veszi tudomásul azt az elhatározását, hogy az egységes párt sorába kíván lépni.

Hire terjedt annak, hogy azok a

A kormányelnöknek az higgadt, de egyszersmind határozott álláspontja, hogy igazságszolgáltatási kérdésből nem hagyunk politikai kérdést eszmélni s azt bármilyen vonatkozásba hozni Magyarországon belüli politikai rendszerével, teljes garancia arra, hogy az októberista társaság a maga lelkiismeretével, katona tanácsaival és vörös uralmával nem kerülhet közel sem a kormányrudhoz.

pártonkívüli keresztény képviselők, akik nem tartoznak a fajvédő csoportokhoz, ugyancsak megbeszéléseket folytatnak aziránt, hogy az egységes pártba csatlakozzanak. Értesülésünk szerint ezt a mozgalmat Meskő Zoltán kezdeményezte és úgy tudjuk, hogy a jövő hét folyamán belépések történnek aziránt, hogy a csatlakozás módjaiban megállapodjanak. Bethlen István gróf miniszterelnökkel.

Ebben a mozgalomban szerepet játszik Reischl Richárd is, aki mint a kormányt támogató Huszár-Ernszt pártjának tagja fáradozik a belépés előmozdításán.

## Báró Arz volt vezérkari főnököt a románok letartóztatták.

Brassóból érkezett jelentések szerint báró Arz Arthur vezérezredes a monarchia volt vezérkari főnökét Bukarestben letartóztatták. Báró Arz néhány nappal ezelőtt utazott Bukarestbe, hogy a békeszerződés ér-

telmében járó nyújtóját, amit ezideig a románok kiűzték, a román kormánnyal kiutalhasa. A letartóztatást azzal indokolják meg, hogy báró Arz a román kormány iránt tartozó engedelmességet megszegte.

## Apénzügyminiszter legújabb rendelete

Budapest nov. 3.

A kormány az állami és államasági tisztviselők és egyéb alkalmazottak állásával össze nem férő foglalkozások ügyében rendeletet adott ki. A rendelet, amelyet a belügyminiszter valamennyi törvényhatóságnak, főispánok és Budapest főpolgármesterének megküldött, kifejezi bevezetésében, hogy a hivatali állás tekintélyéhez a közigazgatás elfoglaltságához, a közszolgálat rendjéhez és annak tisztaságához fűződő nagy fontosságú állami érdekek, valamint az önkormányzati tisztviselők és egyéb alkalmazottak mellékfoglalkozása tekintetében az állami tisztviselőknek és egyéb alkalmazottakra

nézve a 7421. M. E. 1923. miniszeri rendeleten megállapított szabályok általánosában irányadók. A főispánok az önkormányzati tisztviselők tehát részvénytársaságnak, szövetkezetnek és általában nyereségre irányuló vállalatnak alapításában, vagy igazgatásában részt nem vehetnek, ilyen vállalatnál, mint igazgatói, igazgató választmányi vagy felügyelő bizottsági, vagy elnöki tisztet, illetőleg tagságot, általában bármily olyan állást, amey bármilyen nevezett javadalmazással van összekötve nem viselhetnek. Az önkormányzatnak a helyi gazdasági életre való szoros kapcsolatánál fogva közérdekből mégis gyakran szükséges le-

## 400,000 koronáig fizetnek telefonos szobáért.

havi albérelti díjat, csinosan berendezett telefonos szobáért. Ajánlatokat: „Irodána” használat” jellegre, a kiadóhivatalba.

het, hogy az önkormányzat vezető egyéniségei bizonyos vállalatokban helyet foglaljanak. Erre a különleges helyzetre való tekintettel az előbb említett tilalom alól a főispánokra, illetőleg az önkormányzati tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra tehető kivétel, ha valamely tisztviselő elvállalását az előző bekezdésben körülírt szempontok indokolják. Ilyen esetekben főispánoknak a minisztertanács hozzájárulásával a belügyminiszter törvényhatósági tisztviselőknak és egyéb alkalmazottaknak a törvényhatósági bizottság, a községiéknak a képviselő testület adja meg az engedélyt.

A belügyminiszter kötelességévé teszi ennél fogva a törvényhatósági bizottságnak és községi képviselő testületeknek, hogy önkormányzati tisztviselők és egyéb alkalmazottak által eddig elvállalt mellékfoglalkozásokat haladéktalanul bírálat alá vegyék a főispánokat pedig felhívja, hogy a mellékfoglalkozásokat haladéktalanul jelentseék be. Akik már elvállalt mellékfoglalkozásukat folytatására engedélyt nem kapnak az arra vonatkozó határozat jogerőre emelkedése után attól azonnal megválni kötelesek.

A rendeletnek a főispánokra szóló rendelkezései Budapest főpolgármesterére is vonatkoznak.

## A mai tőzsde.

A korona 0.305.

Zürichi zárlat: Hollandia 217 hármegyed, Newyork 563 negyed, London 2509 fél, Páris 3225, Milano 2495, Prága 1645, Budapest 305, Belgrád 657 fél, Bukarest 279 Bécs 79 negyed, Szófia 520

Devizaközpont hivatalos árfolyamát Angol font 88300—92700, francia frank 1160—226, Belgrád dimár 2282—42, Brüsszel belga frank 1000—1055, Krisztiania norvég korona 2920—3100, London 87800—92200 Páris 1145—211. A többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat. A mai terménytőzsdén élénkebb forgalom mellett az irányzat gabonában szilárdabb volt, egyebekben tartott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 890—900, egpé 880—90, 79 kilós tiszavidéki 915—20, egyéb 910—15, rozs 585—90, tak. árpa 620—40 sörárpa 725—75, zab 640—60, köles 760—80, repce 1650—700, korpa 355—65, korona kgr-ként.

Ferencvárosi sertésjelentés: Nyílt vasári maradvány 161, érkezett 48, eladott 106.

Árak: könnyű 8400—800, nehéz 9500—900.

Zártvasárra érkezett 33, eladott 3. Árak mint fent.

Összefoglaló értékpapír magánforgalom: A magánforgalom az egész délelőtti folyamán üzletelen volt. Komoly vételek és eladások alig fordultak elő és kótesek csak elvétve jöttek létre. A tegnap délután megnyílvánult barátságos irányzattal szemben a piac ma bizonyos tartózkodást mutatott úgy, hogy az értékek legnagyobb része nem ért el javulást, csupán egy-két tranzakció előtt álló részvény árfolyam emelkedett csekélyebb mértékben. Koszt pén promt 1 és fél százalék.

## A lelkészi és kántori stóladijak

a debreceni református egyháznál novemberi hóra.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni református egyház presbiteriuma a lelkészek és kántorok stóla díját buzaválutában állapította meg. A buzastólát havonta előre számolják át a buzaárának megfelelően. November hóra a lelkészek és kántorok stóladiját így állapította meg a református egyház:

**Lelkész stóladij:** Keresztelés a templomban vagy a papháznál 2300, magánháznál 9100, esketés kanonikus órákon 4500, magánháznál vagy templomban kanonikus órákon kívül 13,600, esketés a papháznál 9100, temetés imával 13,600, temetés predikációval 27,300.

**Kántor stóladij:** Imás temetésnél 6800, predikációs temetésnél 13,600, énekszós temetés, belvárosban 3400, külsőségen 4500, orgonás esküvésnél 9100.

**Anyakönyvi kivonatok:** Keresztelési és esketési jegy 1100, Anyakönyvi kivonat 4500, családi értesítő alapdíja örökösödési ügyben 18,200, további adat 4500, családi értesítő általános alapdíja 9100, minden további adat 2300 korona. A buzaára leszállításával a stóladijakat is lejjebb szállították.

## Mezőgazdasági üzemtani tanfolyam.

### B) lisztás köztisztviselők is látogatják.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a fiatalabb gazdaközönség részére november 15., december 15. közt, négyhetes mezőgazdasági üzemtani, szám és könyviteli tanfolyamot rendez.

A mai világban a gazdaközönség ezen szakismeretek által nagy károktól és sok bajtól óvhatja meg magát. E tanfolyamra jelentkezéseket nov. 10-éig elfogad a Mezőgazdasági Kamara hivatala (Piac-utca 9. szám., I. emelet.) Előadások hétköznapokon délután 3—5 órák közt lesznek. — Résztvételi díj személyenként 15,000 korona. A látogatók kérelmére látogatási bizonyítványokat kapnak.

A Mezőgazdasági Kamara felhívja a B. listás, most elbocsájtásra kerülő köztisztviselőket figyelmét, hogy kerülő pályára átképzésükre e tanfolyam kiváló alkalom lenne. A Kamara e tanfolyamon az ily jelentkezőknek is készségesen helyet biztosít.

## Ne sajnálja a fáradságot,

mert meg fogja érni, ha jól lakik a

## hurka-estén házi aprólékokkal.

A szokott vendégein kívül mindenkit szívesen lát !!

## CSAPÓ LÁSZLÓ

vendéglős, Szoboszlói-ut 3 (A Falk-kefogyárral szemben.)

A megszokott borok, kitűnő cigányzene, ooooo tiszta szállodai szobák, ooooo

Olosó, jó és pontos kiszolgálás.

## Népvándorláskori sír Debrecenben. Basahalom mögött.

Debrecen város szennyvíztisztító telepének munkálatai közepette az egyik vízlevezető árok ásásánál a munkások a napokban egy sirra bukkantak. A munkálatokat vezető vízmester rögtön értesítette Meskó Kálmán műszaki tanácsost, aki a sir körül rögtön beszüntette a munkálatokat és hirt adott Debrecen város muzeumának.

**A muzeum részéről dr. Ecsedi István muzeum őr kiment a helyszínre és a sirt kibontatta. A sír feneke a felszíntől 140 cm. mély volt és benne egy hatalmas szál férfi feküdt északkelet, dényugat irányban, hanyat.**

A férfi hossza 180 cm. Csak erős csontjai maradtak meg, míg bőrdái, ujjai eljesen elporladtak. Érdekes, hogy ballába fejénél egy jó ités csupor feküdt, mely korhatározó.

**A gyenge művű csoporban bizonyára ennyivalót tettek? Azt hitték, hogy a halott e földi világból a masvilágba megy, és mig átmegy ennyivaló kell neki.**

A kéz fejénél még egy nagyon elrozsdásodott vas nyilhegyet találtak. E két darab melleklettől megállapítható, hogy a csontváz népvándorláskori, tehát ezer év óta fekszik a kis domb oldalában. Fejecsontja is már szét estek. Felső koponyacsontja hátrahajlik. Így emberünk hosszú feji volt. Nimes kirzáva, hogy a többi homokos dombokba is találnak valami érdekes leletekre. Meskó Kálmán műszaki tanácsos megígérte, hogy éber figyelemmel kíséri a leleteket és szigorú utasítást adott a kubikus munkásoknak olyan irányban, hogy ha valamely leltre bukkannak be kell szolgáltatni a városi muzeumnak.

## Fontos ipari és kereskedelmi rendelkezések.

### Kereskedők és iparosok figyelmébe.

A vegykísérleti állomás igazgatója felhívta a kamara figyelmét arra, hogy az 1895. évi XLVI. t.-c. védelme alatt álló mezőgazdasági termények, termékek és cikkek, így a

**tej és termékek, állati és növényi zsírok, zsíradékok, olajneműek, továbbá gabona-, liszt- és az ezekből készült liszttermékek, méz, paprika, általában vető és fűmagvak helyszíni ellenőrzése során arról győződött meg, hogy az érdekelt iparosok és kereskedők a kérdéses anyagokra vonatkozó — különösen újabban megjelent rendeleteket egyáltalában nem ismerik és ebből kifolyólag lépten-nyomon beelőzőknek a törvényes intézkedésekbe és rendelkezésekbe.**

Eppen ezért fent idézett t.-c. hatálya alá helyezett cikkeket előállító és forgalomba hozó kereskedők, illetve iparosok figyelmét felhívjuk azon rendeletek számára, melyek nem ismerete legtöbb kihágási eljárásra ad okot és alkalmat. Ezek a

27.100—1922. IX. B. számú F. M. rendelet;

A turófelék és gomolyasajtok készítésének és forgalmának szabályozása tárgyában.

28.000—1922. IX. B. 1. számú F. M. rendelet;

A leveskészítmények, leves- és ételízesítők gyártásának és forgalmának szabályozása tárgyában.

83.020—1922. M. E. sz. rendelet;

A fűszerpaprika feldolgozásának és forgalmának szabályozása tárgyában.

54.600—1921. IX. B. sz. F. M. rendelet;

Az ecet- és ecetsavfélék forgalmának szabályozása tárgyában.

26.555/1922. IX. B. sz. F. M. rendelet;

A kávéfélék forgalmának szabályozása tárgyában.

66.666/1923. IX. B. sz. F. M. rendelet;

A fűszerek forgalmának szabályozása tárgyában.

62.200/1916. XII-2. sz. F. M. rendelet;

Az élesztő gyártásának és forgalomba hozatalának tárgyában.

40.800/1910. sz. F. M. rendelet;

A tészta- és tésztaanyagok készítése és forgalomba hozatala tárgyában.

Különösen szükségesnek tartjuk a kereskedők figyelmét saját érdekükben felhívni arra, — mivel tapasztalat szerinti ennek nincsenek kellő tudatában, — hogy a

**kereskedő az általa forgalomba hozott árukat a vonatkozó rendeletek szerinti minősége tekintetében a köteles gondosság alapján, mint forgalomba hozó magán, mint forgalomba hozó maga is felelős és a köteles kereskedői gondosságot már az áru beszerzésénél is gyakorolja annyiban, hogy az illető gyártmány, illetve készítmény előállításától csak olyan árut fogadjon el, mely a vonatkozó rendeletek követelményeinek megfelel.**

Például a 26.655—1922. számú, a kávéfélék forgalmát szabályozó rendelet előírja, hogy a pótkávék külső burkolatán az előállító köteles a cég nevét, lakóhelyét, a pótkávé alkotórészeit a „pótkávé” szó feltüntetésével megjelölni. Ennek ismeretében tehát a kereskedő csak olyan árut fogadjon el gyártástól mely ezen követelményeknek megfelel, ellenkező esetben ő is kihágást követ el.

Amennyiben bárkinek a fent megnevezett rendeletek nem volnának birtokában, úgy azokat betekintés, illetve leírás végett szívesen rendelkezésre bocsátja a kamara.

## Elvállalok mindennemű kocsijavítását

fenyeztetését és kárpótlását. — Kész kocsit állandóan kapható.

**Bódi Pál**, kocsigyártó.

Simonffy-utca 57. szám.



## Vasutasok! Postások! Házvevők!

Akik a Nagyvállomás közelében óhajtanak házat venni, itt lenne egy igen alkalmas **kis családi ház eladó!**

**Lakó nincs.**

Homokkeri, Harsányi Gusztáv-u. 13. sz. ház.

Ara 16 millió K, azonban most minden elfogadható ártért megkapható.

Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Villanyvilágítás. Az egész át lesz adva a vevőnek beköltözhetésre. Ezen ház felett is a NAGY LAJOS iroda rendezkezik, Veres-u. 9. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló is.

## A Horthy dalárda műsoros estéje.

November 10-én lesz az állomás épületben.

A máv Horthy dalárda mint minden évben, úgy a folyó évben is nov. 10-én tartja szeszennyítő műsoros táncestélyét, hogy ezáltal is egy a vasutasságnak, valamint a dal és tánc iránt érdeklődő közönségnek egy kellemes estélyt szerezzen.

A fényes műsornak minden egyes számát a derék vasutasok soraiból állították össze, kik tudások legjavával adják az estély sikere érdekében és méltán kifogják érdemelni a nagy közönség elismerését. Az estély iránt minden társadalmi rétegben már is nagy érdeklődés mutatkozik.

A műsor a következő:

1. Hiszekegy. Előadja a Horthy dalkör.
2. Beteg lélek. Irta Nagy Kálmán. Előadja Dienes Gyula.
3. Kuplák. Előadja Papp András.
4. Barkarolba. Előadja a Horthy dalárda.
5. Hipnozis, dialóg. Előadja Perás Sárika és Gonda Jenő.
6. Magyar nóták. Éneklő Kerekes Gézáné.
7. Kerek. Előadja dr. Liszt Nándor.
8. Czinka-Panna, melodráma. Irta Farkas Imre. Előadja Kormány Sándor.
9. Tánce. Előadják Takács Lajos és Hanka István.
10. Horthy dalárda indulója. Irta Nagy Kálmán. Előadja a Horthy dalárda.

Konterál Gonda Jenő.

Az ének és zenezmókat az állomási zenekar kíséri és ugyanaz fogja a talpalat valót huzni a táncoló közönségnek. A mulatság kezdete este 8 órakor. Belépő jegy ára 2000 K vigalmi adóval. Jegy elővétel 7-étől kezdve az állomási csarnok tőzsdéjében. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri a Rendezőség.

## Eladó ingatlanok

**Földek:**

15 és fél kat. hold tanyás birtok a Halápon.

31 kat. hold prima fekete föld Kismarján.

40 hold tanyás birtok Fancsikán.

14 hold pusztai föld Alsójózván.

1127 négyszögöl üres telek, 1300 négyszögöl gyártelep.

**Házak:**

Rotter-utcán vendéglővel új épület.

Vendég. Csillag, Miklós Teleki, Erzsébeten. Darabos stb. utcákon, valamint vidékeken.

**Szölők:**

Bodán. Martinkán. Bellelőn Sesta kertben.

Bővebbet:

**Boszörményi László**

ingatlanforgalmi irodája,

Debrecen, Miklós-utca 7

Legszebb divat színű gyapjas casánok, sifonok, vásznak, zseferek mindenféle mosó árúk női, férfi és gyermek harisnyák, keztük, mindenféle rövid árúk és szabó kellékek legolcsóbb árban

## Bagi és Petrik

Szent Anna-utca 5. szám.

Állandóan olcsó szabott árak.

Kérjük kirakat árainkat f. gyelemel kísérel

## Olyan szép a Hortobágy, mintha tavasz volna.

Amilyen csunya kietlen volt a Hortobágy puszta nyáron, amennyire lehangoló volt a kiegészített tarlegelő, ép annyira megszépült a jó őszen. Ezer szerencse embernek, állatnak, hogy ilyen hosszú és szép az ősz. A hortobágyi legelő a jó eső, a kellemes napsütés folytán szépen kiszögdült. A gyenge fű megnőtt. A zöld bársony felüdíti az embert, jól tartja a jószágot. A zöldfü nagyon jól tesz a jószágnak, mert a nyáron teleette magát földdel. A gyomrában megfeküdt a föld, most a friss gyenge fű kitisztítja és meggyógyítja a gyomrot.

Javul is a marha a legelőn. Csak még András napig (november 30) járna így az idő, könyörgnek az Istenhez a gazdák, akkor nagyon jó lenne. Hiszen az új gyep már annyira megerősödött, hogy a kis dér lesem fagyasztja, ha e hónap végéig így megy, akkor még a lefagyott avaron is jó darabig él a jószág.

Be is népesült a Hortobágy. Sok marhát visszahajtottak, sok madár jött rá, sőt még a nem messze költöző madarak is várnak. Nekik jó érzékük van. Ugy látszik novemberben is jó idő lesz. Szép fehér virágok nyílnak itt-ott a zöld mezőben. Második virágzás s annál kedvesebb. Tavaszt lát szemünk a földön, de ha feltekintünk: ősz van.

A fák lombjai sárgák és csendesen hullanak le a földre. A nád száraz és busan susog a hűvös novemberi szélben.

## Eladó ingatlanok:

**Ebesen** 100 hold elsőrendű tanya birtok.

**Fancsikán** 30 hold elsőrendű tanya birtok.

**Ondódon** 45 hold elsőrendű tanya birtok.

**Nagycserén** 70 hold elsőrendű tanya birtok.

**Biharmegyében** 45 hold elsőrendű tanya birtok.

Város alatt **40 hold teljes élő és Holt felszereléssel, 10 lakással, telefonnal.**

**Gróf Vécsey-utcán** 12 holdas szőlőbirtok, 10 lakással.

**Gróf Vécsey-utcán** 3 holdas komplett ház, 300 drb sertésre alkalmas.

**Bocskay kertben** több rendbeli szőlős kertek.

**Gróf Vécsey-utcán** 4 holdas szőlő, 10 lakással.

### Eladó házak:

**Szent Anna-utcán,** több rendbeli Széchényi-utcán emeletes ház, parkettes szobákkal, Timár, Fűvészkert. Arany János, Barna, Miklós-utcákon beköltözhető lakásokkal. **Simonffy-utca** elején sarokház, üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással Tisztviselő telepen 5 szobás, fürdőszobás, modern villa, parkirozva, előnyösen eladó.

**Vénkertben** 6 szobás, fürdőszobás villa saját villanyvilágítással és vízvezetékekkel.

### Többrendbeli bérletek.

Azonkívül, sok más fel nem sorolt ingatlan van eladás alatt.

Kizárólagos megbízott:

**Gótsch Sándor,**

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen. Piac-utca 38. I. emelet. Telefon 795.

## Ravatalról kapott virágok ölte meg egy asszonyt.

Tragikus módon hunyt el a napokban egy aradi uri asszony: megölték a virágok, amelyeket egy halott ravataláról kapott.

A tragikus eset a következő:

Czirkál Gyuláné aradi uriaszony egy hónappal ezelőtt ünnepelte kedves vigsággal születés napját. A társaságokban és széles körben ismert és tisztelt uriaszony születés napja alkalmából sok szép ajándékot, virágot kapott. Az egyik ismerős fiatalember ajándéka egy gyönyörű rózsacsokor volt, amelyet azonban a küldőnc tévedésből a szomszédos házban adott le, ahol halott volt és a csokrot a ravatalra helyezték. A tévedés másnap derült ki, amikor is egyszerűen átküldték a csokrot az

ünnepelt asszonyhoz.

A mit sem sejtő uriaszony az elkésve kapott csokornak különösen megörült s többször magához ölelte a virágokat. Amikor azután valahogy megtudta, hogy a virág huszonnégy órány át egy halotton feküdt, oly nagy mérvű rosszullet fogta el, hogy ágyának esett, azóta nem volt étvágya semmi életkedve s buskomorságában annyira legyengült, hogy egy régebbi belső betegsége is kiújult.

Férje mindent meykísérelt a szerencsétlen asszony megmentésére, egy héttel ezelőtt Budapesten a belgyógyászati klinikára is felvitte, — azonban hasztalan. Czirkál Gyuláné a ravatalról kapott virágok áldozata lett.

## Készül a szennyvízszűrő telep.

### Kincsek a kanálisban.

Debrecen város egy négyen nélküli gazdasági intézményt valósít meg. Szennyvízszűrőtelepet létesít a Basa-halom közelében. Megszűri a város minden csatornáján lefolyó szennyvizet. Kettős célt szolgál ezáltal. Elsősorban azt, hogy a szennyvízben levő feloldott tápanyagot, különösen

**tömérdek zsírt fel fogja és trágyának felhasználja; másodsor azt, hogy megszünteti ezáltal a betegég ezer csirájának fejlődését a Tócsó és Kösély egész vonalán és nagy közegészségügyi állapotát javítja vele.**

A tömérdek iszap, bacillus ezután mind a szűrőtelepen marad s értékes trágyául szolgál.

A szennyvíz szűrőtelep létesítését hosszasan megfontolás után határozta el a város. Az idő halad a pénz értéke csökken és így a terveket is meg kellett változtatni, illetve egyszerűsíteni. Végre október elsején hozzáfogtak a munkálatokhoz. Méskó Kálmán műszaki tanácsos készítette a terveket és vezeti az építkezést. A kitűnő őszi idő kedvezett a munkálatoknak és gyönyörűen halad is előre.

Elsősorban a Tócsó folyására egy rekésző zsilipet építettek. Ezután egy hatalmas főárkot vezettek a zsilipből az öntözőndő területre. Elké-

szült egy nagy ülepesítő medence, mely 800 köbméter viz befogására szolgál. Innen vezet a főárk tovább a gépházig. A gépház a napokban került tető alá. Legnagyobb baj van a szívómedence kiépítésével. Rendkívül sok fajta és rossz homok rétegen kellett átmenni. Nagy munka volt, de a tervező mérnök megbirkózott vele. Ma már két oldala kibetonozva és ha az idő kedvez pár hét alatt az öntöző és vadvízvezető csatornák is elkészülnek.

**A télen elkészítik a csörgedeztető árkokat és tavasszal megkezdik az öntözést.**

Hatszáz katasztrális hold terület: a szikgáti kerépvető és a Lovászok zugja kerül öntözés alá. Ezen a nagy területen aváros házikészítésben takarmányt akar termelni. Ha egy ügyes, gyakorlati férfit meg tudnak nyerni vezetésére, két év alatt kihozza a teljes költséget a termény. Ha pedig ilyen száraz nyár bekövetkeznék egy év elég arra, hogy a kiadást bőségesen fedezze.

**Ha a mű ily egyszerűen is elkészül Debrecen város egy modern gazdasági intézménnyel lesz gazdagabb, aminő az országban kettő sincs.**

**Magyar-hollandi Biztosító Részvénytársaság debreceni főügynöksége „MERKUR“ B.-T.-nál, Széchényi-utca 6.**

Telefonok 298, 14—35. Fiók: Nyiregyházán, Kállai-ut 8. Telefon 42.

**Tőzsdei megbízások értékpapírokra, terményekre valamint pénzkihelyezések a legelőnyösebben eszközölhetnek**

## Beköltözhető,

iparosnak, gazdálkodónak alkalmas ház eladó Timár-utca 11.



**Kitűnő férfi fehéreneműek Frank Edénél**

Rögtön nézze meg a Csapó-utcai részben levő

**Bercsényi-utca 38 számú családi házat.**

Vagyonmegosztás miatt eladó. Rögtön beköltözhetőre kap 2 szobás utcai lakást. Az eladás nagyon sürgős.

Éppen ezért potomárért megkaphatja. Rögtön nézze meg!

Alkudjon meg az ott lakó tulajdonosokkal!

A ház eladása felett a NAGY LAJOS iroda rendelkezik Veres-utca 9.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Boér Károly ballastanár, ugyanakkor karéneket énekel a Máv. Horthy dalkör, d. u. 5 órakor prédikál Ury Ferenc s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor re lelkész, ugyanakkor karéneket énekel a Csokonai dalkör, d. e. 11 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Uray Sándor lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Bótykó Béla s.-lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Baja Mihály lelkész. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s.-lelkész. Ispotályi templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Mezey Béla vt. lelkész. Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s.-lelkész. Csapó kertben d. u. 5 órakor vallásos estélyt tart dr. Révész Imre lelkész. Kórházi istentiszteleten prédikál és urvacsorát oszt: dr. Ferenczy Gyula nyug. egyet. tanár és Kántor József vt. lelkész. — Tanyai istentiszteletek: Köszélyszegen prédikál és urvacsorát oszt: Nagy Lajos vt. lelkész. Ondód. Vedres-dűlön prédikál Kovács János vt. lelkész. Bánkon prédikál Kocsis János tanyai lelkész.

Katonai istentiszteleten Nagytemplomban d. e. 8 órakor prédikál Tóth Lajos tábori lelkész, ágendázik Erdélyi Sándor egyh. főszámvevő.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor reformációi ünnepi istentisztelet és urvacso-ra osztás. Végül Farkas Győző lelkész. Offertórium. Délután 5 órakor reformációi ünnepély.

Vasárnapi istentiszteletek a gör. kath. templomban: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, fél 8 órakor olvasott szentmise, fél 9 órakor katonai és diák szentmise, 10 órakor nagy szentmise szentbeszéddel, utána egyháztanács gyűlés. Délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor oltári szentség imádás, fél 5 órakor rózsafüzér ajátosság.

**Orgona nyílik novemberben.** Mily csodálatos a nagytermészet. Hiába nézük, tapasztaljuk, nem tudjuk kitapasztalni. Egyik debreceni ház udvarán, J. védett helyen az ősi nap egy kis orgona virágot esalt ki. Kedves kis virág, gyönyörű, illatos és friss. Az orgonafa nem akar elaludni. Nem hajlik meg az elmulás előtt hanem feltámadást hirdet. Szembe nevet az ősznek, bájosan vigasztalja a szomorú embereket. De a mi talán legjobban érdekel bennünket, e késő virágzás hosszú ősz jelent.

**Az evangélikus egyház** vasárnap, azaz f. hó 4-én ünnepli a reformáció ünnepét. Délelőtt urvacso-ra osztással kapcsolatban ünnepi istentisztelet. Délután 5 órakor a Luther-szövetség templom ünnepélye a következő műsorral: 1. Erősvárunk, enekli a közönség. 2. Ima. 3. Kínchiner: Uram. Eneklé Elefánt Sándor karnagy vezetésével a Vegyeskar. 4. Grieg Ases Tod. Mascagni: Sinfonico Inter mezzo. Gordonkán előadja Galánffy György. 5. Dr. Haendel Vilmos ünnepi beszéde. 6. Mozart: Szent érzelem. Mendelsohn: Istenem csak hozzád futok. Eneklé Debreczeni Kató. 7. Alkalmi költemény szavalja Bihary Rózsa. 8. Kapi XXIII. Zsoltár. Eneklé a vegyeskar. Belépő díj ára 200 K, amely az esetleges felülfizetésekkel a vegyeskar céljára lesz fordítva. Az összes egyházi tagokat é az érdeklődőket tisztelettel meghívja a Luther-szövetség.

**Kalaptantólyamot tart a Szent Erzsébet Egyesület.** A tanfolyam nov. 5-én megkezdődik, egy budapesti tanerő vezetésével. Jelentkezni lehet a háziipari helyiségben Szent Anna-u. 31. sz. Ugyanott kötött, vert csipke és szőnyegszövésre is, még elfogadunk jelentkezőket.

### Mennyi lakbért kapnak a köztisztviselők Debrecenben.

Most jelent meg a kormány rendelet a köztisztviselők lakbérééről. Debrecenben a lakáspénz a következő egy évre:

III. fizetési osztályban kis családoknak 561.600 K, nagy családoknak 648.000 K. III. fizetési osztályban 518.400, illetve 561.000 K. — IV. fizetési osztályban 475.200, illetve 518.400 K. — V. fizetési osztályban 410.400, illetve 433.600 K. VI. fizetési osztályban 367.200, illetve 410.400 K. — VII. fizetési osztályban 302.400, illetve 345.000 K. — VIII. fizetési osztályban 237.600, illetve 280.000 K. — IX. fizetési osztályban 172.800, illetve 216.000 K. — X. fizetési osztályban 151.200, illetve 194.400 K. — XI. fizetési osztályban 129.600, illetve 172.800 K. — Kezelőknél és kezelőknél 112.320, illetve 129.600 K. — I. osztályú műszaki altisztjeinél 146.880, 129.600, 120.960 K. havi fizetésük vagy családtagjaik száma szerint. Napidíjasoknál 64.800 K.

A budapesti lapok ára a mai naptól kezdve hétköznap ötszáz korona, vasárnap hatszáz korona.

Istentiszteletek sorrendje a római káth. templomban: Ma vasárnap d. e. fél 7, 7, 8 és fél 9, 11 és fél 12 órákor csendes szent misék, fél 10 órákor énekes nagy mise, utána szent beszéd. 8 órákor a Férfi Liga közös szent áldozása. Déután 4 órákor szent olvasó. Jézus Szíve ájtatosság és szent beszéd.

A Kossuth-dalkör szezonnyitó táncestélye ma, vasárnap este 8 órákor kezdődik az Arany Bika dísztermében. Nagyban készülődik a sok család erre, jól sikerültnek ígérkező estélyre. A fiataliságot a Rácz Laci zenekara, a szülőket a dalkör szép énekszámai kecségtetik. Míg a fiataliság a táncot rojpa, addig az öregebbek a páholyokban, vagy a fehér asztalok mellett töltik az időt reggelig. Kedves találkozó helye lesz ez estély a daművészet iránt érdeklődő közönségnek is. Jegyek a tagoknál és este a pénztárnál válthatók. A személyjegy ára 3000 K és a vigalmi adó.

Petrovich Erna Morena hétfőn az Omniában.

Művészeti Balmazújváros. A Jegyzők Országos Árvaház Egyesületének művészi osztálya Balmazújvárosban október 27-én tartott előadást. Dr. Maday Gyula író és nemzetgyűlési képviselő a dal és ének nemzeti érzését nevelő hatásáról tartott gyönyörű beszédet, majd saját költeményeiből szavalt néhányat. Murgács Kálmán dal költő saját szerzésű dalait dr. Gyökössi Endre a Petőfi társaság tagja költeményeit adta elő. Sala Domokos a fővárosi színház tagja széksely adomákkal mulattatta a közönséget. A záró beszédet Komoróczy Péter főtitkár tartotta. Az estély öb mint félmillió összeget juttatott az árvaház céljaira.

Krisch Károly cserépkályha raktára Piac utca 89. Telefon 12-18 Raktáron tartok legújabb cserépkályhát, takaréktűzhelyet. Elvállalok átrakást és tisztítást is.

**A Gombos István-féle, 21 magyar holdas halápi birtok eladó!**

A nagysersei vísi állomáshoz néhány percre van ez a birtok, bár ki megmondja ott, hogy melyik az, most Nagy Imre ur haszombérről! **Ara magyar holdanként 18 métermássa buza!!** vagyis ma kb. 32 millió korona. Van rajta oseréppel fedett tanya-övezet, két szoba, konyha, 12 darab jószágra istálló, sertésöl, kocsiház, jó vizű kut és két hatalmas göré. A birtok szántó. A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

### Az otrantói tengeri ütközet és a debreceni katonák a világháborúban

A folyó évi július 16. és 17-én az Apolló mozgószínházban rendkívüli érdeklődés mellett bemutatott harctéri felvételek, még pedig a kormányzó ur vezetése alatt vívott és az osztrák-magyar monarchia flottájának legkiválóbb győzelmét képező 1917. május 5-én lefolyt otrantói tengeri ütközet és a József kir. herceg háborus naplójának alapját képező harci események eredeti film és állókép felvételeinek Debrecenben újból való bemutatása végett már hónapok óta folytak a tárgyalások az Országos hadtörténelmi levéltárral.

Ezen tárgyalások eredményre vezettek és ha nem is egy tervezett hosszabb előadás sorozatra, de legalább 2 napra, még pedig f. hó 7. és 8-án, összesen 4 előadásra sikerült Debrecen város közönsége számára a rendkívüli értékű filmeket és vetített képeket biztosítani.

A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán, a debreceni kir. ítélőtábla elnöke csütörtökön 2-3 heti tartózkodásra Gáva (Szabolcsm.) községbe távozott. Előreláthatólag a kir. ítélőtábla vezetését a folyó hó második felében fogja átvenni. A kir. ítélőtábla elnökét távollétében dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök helyettesíti.

Szénsavas gyógyforrás. Mint érdekelte helyről közlik. Dumántulon ismét gazdag természetes szénsavas forrízet találtak a Badacsonyi tóvben. Kékuti viz néven hozzák forgalomba. Gyógyhatása banulatos, feleslegessé teszi a külföldi borvizeteket, melyet megfizetni ugysem tudunk, sőt, úgy hírlk, külföldre is fogják szállítani.

Értesítés. Debrecen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalata hivatalos órát 1923. november 1-től kezdve reggel 8-tól délután 2 óráig tartja. Fa és szénfuvarozást elvállalunk. Hatvan-u. 1. Püspöki-palota 2. udvar.

A MANSZ vezetősége felkéri tagjait hogy Kőrösi Endre mai nagybecsü és kiváló előadásán, mely a Kereskedelmi Akadémia dísztermében lesz délelőtt 11 órákor, teljes számban megjelenni sziveskedjenek.

Dr. Ménes Lajos ügyvédi irodáját Fűvészkerutca 14. sz. (Harmath ház, Kollégium mellett) alá helyezte át.

Hoór-Tempis Erzsébet hangversenye. A tavalyi koncertek köz ki-magasló sikere volt budapesti koncertjéről is jólismert kiváló énekesnőnek, Hoór-Tempis Erzsébetnek. Ez a fiatal leány oly magas ének-kultúráról tett tanúságot hogy a debreceni közönséget egyszerre meghódította. November 24-én ismét eljön hozzánk, hogy tüneményes hangjában gyönyörködhessünk. Mozart, Doizetti, Puccini operák, Wolff, Brahms dalok és magyar szerzők szerepelnek műsorán. A kíséretet Ditzig Alajos látja el. Jegyek a Méliusznál kaphatók.

**A hírneves, Péter bodai szőlő Márton-féle -o- bodai szőlő hirtelen közbejött okok miatt most potomárért, eladó.**

832 négyszögöl terület az első dűllőben. Egyik szomszédja Nagy Imre ur, hátulsó szomszédja Gecse Mátyas ur szőlője. Bármelyik bodai esősz megmutatja az érdeklődőknek. Termő gyümölcstak. Igen jó karban tartott pajta a szőlőben.

**6 millió koronáért megkapható.** A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg Veres-utca 9. szám.

Felbecsülhetetlen az értéke a felvételeknek nemcsak nemzeti szempontból, de azért is, mivel a szárazföldi harctéri jelenetek főképen éppen a debreceni házi ezredeknek a világháborúban való rendkívüli fénves szereplését mutatják be még pedig nemcsak filmen és állóképeken, melyek a háboru legizgalmasabb napjaiban készültek, de szóban a kir. herceg naplójának a Hadtörténelmi levéltár magasarangu kikiöltőinek felolvasása által is.

Az előadások november 8-án, délután 7 h a Máv. műhely dísztermében.

Az egész tiszta jövedelem a varmegei testnevelési alap gyarapítására szolgál.

Jegyek rendes helyárakkal előre válthatók a Méliusz és Antalffy J. könyvkereskedésében.

Az unitárius egyház presbiteriuma november hó 4-én, délelőtt fél 11 órákor a gondnoki hivatalban (Hatvan-utca 24.) ülést tart.

Előadás a kereskedő társulat dísztermében. Kőrössi Endre nagy érdeklődéssel várt előadását ma, vasárnap délelőtt pont 11 órákor tartja meg a kereskedő társulat dísztermében.

Esti tanfolyam virág és szőnyeg készítésből. Pár hét előtt általános elismeréssel találkoztunk az a szép kiállítás, amelyet a Kiss testvérek iparművészek tanítványai a városban rendeztek. A nagy siker és a közönségre Kiss testvérek újabb tanfolyamot rendeztek most pedig sok oldalról megnyilvánult ékzésre esti tanfolyamot is rendeznek. Akik a szőnyegszövés, batikolás és a művészi virág készitést el akarják sajátítani, az új, esti tanfolyamra jelentkezhetnek hétfőn délután és a következő napokon délután a Kollégium jobboldali kapu bejáratánál, az első emleli 3. számú teremben.

Hentesmesterék figyelmébe. Folyó hó 5-én, hétfőn este fél 8 órákor a hentes szakosztály gyűlést tart a Bikában. (félemlét 14. sz. szoba.) Tárgy: Folyó ügyek. Pontos megjelenést kér az Elnökség.

Gazdálkodóki Pénzes cipő és csizma üzeme Rákóczy és Leány-utca sarak.

Száz millió koronát, hatvan millió, ötven millió, negyven millió koronát is nyerhet az új m. kir. osztálysorsjátékon. Hivatalos árak: egész 4000 kor., fél 2000 kor., negyed 1000 kor. Rendeljen levelező-lapon novem. 10-ig mert a sorsjegykészlet a nagy kereslet folytán huzás előtt elfogy. A rendelt sorsjegyeket és hivatalos játéktervet azonnal küld Benkő Bank Részv. Társ. Budapest Pl. Andrássy ut. 60.

Magasárban veszek vastag tüköröket. Sipkovits tükörgyártás, üvegcsiszolás Sziv 14-15. Telefon 356.

Tükörgyártás, üvegcsiszolás. régi tükörök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv-utca 14-15. telefon 3-56.



**15 millió koronáért megkapható a Nyil-utca 39. számú ház.**

**Rögtön beköltözhető lakással!**

Igaz, hogy az eleje nádas, de bent van az udvarban az új épület, ez cserepes, ebben lakik a tulajdonos, ez lesz átadva a vevőnek azonnali beköltözhetésre! A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

### Bán Erzsébet hangversenye.

A Zenedébe friss let költözött: új tanárai egymásután lépik meg a közönséget szebbnél-szebb hangversenyeikkel. Most Bán Erzsébet, a zenede új énektanárnője tartott ária és dalestélyt. Tavalyi bemutatkozó koncertjéről a legjobb impresszióink maradtak s ezt a kellemes benyomást csak fokozta tegnap este. Nagyszerűdelmü pompás vívőerejü, kellemes hangja szépen árnyalt. Meleg benső zengése, mely a fortekban sem vész el, hangjának erőteljessége egyébként alkalmas arra, hogy a drámai zenét vagy dalt érzékeltesse vel. Püssini Tosca áriája de különösen az igazi művészet jegyében, nemcsak egyszerűséggel meleg érzéssel és átértéssel eldalolt Schumann és Brahms dalok, egy búhajos szépségü Chopin Mazurk és a viharos tapsokra megismételt Goudard Berceuse voltak műsora fénypontjai. A nagy tetséssel fogadott magyar dalok után ráadást is kellett adnia Zongorán B. Fábry Irma, a zenede másik kiváló tanára kísérté nems művészzel. Godardot a szokott cello helyett Páricsy Pál kísérté hegedün, finoman, szépen. A közönség örömmel látta, amnyi kiválóságot mondhatunk magunknak, hogy zenei életünk elevésege biztosítva van.

Hazafias előadás. A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya f. hó 8-án, csütörtökön délután fél hat órákor, a város háza dísztermében hazafias előadást tart. Az előadáson ünnepi beszédet mond dr. Rugonfahr Kiss István egyetemi tanár. Az előadásra belépő-díj nincs. A magyarságot szeretettel meghívja a lőtítkár dr. Pórszász Károly.

Halálozás. A B. F. R. A. Mélyeség fájdalommal tudatjuk feledhetlen jó feleségem szerető és anyánk, anyósom, nagymamám, testvérem, sógorom és jó rokonunk: polgár Szakso Jánosné Kiss Sára, áldásos életének 67. boldog házasságának 40. évében, 1 heti súlyos betegség után f. hó 3-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét f. november hó 5-én hétfőn délután 2 órákor fogjuk Rákóczy-utca 69. sz. házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Szent Anna-u. temetőben végso nyugalomra helyezni. Debrecen 1923. november hó 3-án. Áldás és béke ponira! Bánatos férje: polgár Szakso János. Gyermekei: Erzsike férjével Sári Jánossal, Juliska, Kozák Sándorné József, Kis unokája; Kozák Bozsike Testvére; özv. Burai Istvánné Kiss Julianna, Sogornője; özv. Szakso Jozsefné gyermekeivel. Nászszesznya: özv. Sári Mártonné. Közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Bankó temetkezési vállalat rendezi, Kossuth-u. 6. sz.

Petrovich, Erna Morena, Somlai Arthur hétfőn az Omniában.

Budapesten tanult angol-francia varronó jutányosan készit női és gyermek ruhákat, raglánokat, kabátokat, kosztimöt. Tisztviselőknek nagy árengedmény. Beresényi-utca 42. szám.

### Gyümölcsfa-oltványok

a legjobb fajtakban, itthon, faiskolámban nevelt (nem hozatott áru,) erős gyökérzetü példányok, nagy gyümölcsü földi-eper palánták kaphatók. o—o o—o o—o

**Csokrok, koszoruk cserepes és levágott virágok**

legolcsóbb árban beszerezhetőek. TELEFON 3-12.

**FARKAS GYULA** műkertésznel. Diószegi-ut. (Vágóhid mellett) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sétá.)

### A polgármester értesítése a gazdákhöz.

Értesitem a város gazdaközönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter ur f. év tavaszán német, lengyel és Csehországból jó minőségű vetőburgonyát szerzett be, mely vagontételekben a m. kir. burgonyatermelési hivatalnál (Budapest, Földművelésügyi miniszteri épület) rendelkezhető meg.

A vetőburgonya ára ab feladó állomás waggonba rakva a kései és közepes érésű fajtáknál 20 százalékkal, a koraiaknál pedig 50 százalékkal magasabb a közönséges burgonya mindenkor napi áránál.

Dr. Magoss György,  
polgármester.

### Ne rongáljuk a vasuti kocsik felszereléseit!

A Máv. kérelme az utazó közönséghez

A magyar államvasutak rendkívül nagy áldozatokat hoznak a személykocsik és különösen azok belső berendezésének jókarbantartására, mégis több személykocsi állapota az utazóközönség hírhírű kiválmalmának nem felel meg. E körülményeknek enyhítő oka a személykocsik belső berendezésének napirenden lévő fozogtatása eltulajdonítása, másik fő oka azonban, sajnos, hogy az utazóközönség jelentékeny része ismételt hitlapt kerelmek és a kalauzak figyelmen kívül hagyása dacára a legkíméletlenebbül rongálják és piszkítják a kocsik belsőt.

Mindennapos tapasztalat, hogy az utasok a lábukat a szemközti ülésre teszik. Zsíros öltömenyeket a párnázott ülésbevonatokra helyeznek miáltal ezeken a jelenleg részben még pótananyagokból készülő bevonatokon, többé már el nem távolítható zsíros és piszkoltok keletkeznek.

Miután az utazóközönség által megrongált berendezési tárgyak, bepiszkított ülésbevonatok megújítása már eddig is az államvasutak anyagi erejé túlhaladó kiadásokkal járt, ismételt felkérjük a utazó közönséget, hogy a személykocsik belsejét, különösen pedig az ülésbevonatokat annál is inkább kímélje mert kalauzaink utasítva vannak a kocsikat rongáló, üléseket bepiszkító utasoktól díjazásainkban is kihirdetett kártérítési összegeket okvetlenül behajtani.



**MENYASSZONY**  
**VÖLEGÉNY KELENGYÉK**  
**BABA**  
legelőnyösebben szerezhető be  
**KARDOS LÁSZLÓNÁL**  
Debrecenben Kossuth-utca 9  
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás  
Alapítási év 1831.

### A vízműveket és a csatornázási ügyeket a világítási vállalat vette át.

Áremelés lesz a vízszolgáltatásnál.

A létszámapasztás átfarmódásokat fog teremteni a városnál. Haty Kálmán, aki eddig a vízműveket vezette, nyugoiomba megy és a vízvezetési, csatornázási ügyeket is a világítási vállalathoz osztották be.

A világítási vállalat a tegnapi napon már átvett mindent s eddigi munkájának betetőzéséül most már a vízvezeték és a csatornázási ügyeket is kezeli.

A vízműveknél tudvalevőleg nagyon sok baj volt mindég. Alapvetője ennek, hogy a vízvezeték roszszul csinálták meg. Mindég fenyegetett és fenyeget minden következőjéne ennek, amíg a vízműnél fennálló hibákat el nem tüntetik s áldozatkészséggel az alapvető hibákból támadt bajokat ki nem küszöbölik.

A világítási vállalat a rendelkezé-

sére álló szellemi és fizikai eszközökkel elkövet mindent, hogy a vízvezeték nehéz során javítson. Ezen azonban nem segíthet. A vízmű által szolgáltatott víz köbmétereit le szállítani nem tudja, ellenkezőleg már a közel napokban emelni lesz kénytelen.

Ma még csak az év második negyedéről szól ószámlákat állítják ki. Júliustól októberig eső időnek a víz-díját most fogják megállapítani a városházán s csak ha ez megtörtént, akkor küldik ki erről az időről is a számlákat.

Ma még júliusig 120 koronát fizet mindenki egy köbméter vizért, de a harmadik negyedre, tehát visszamenőleg júliusig, valószínűleg ötszáz koronát.

### A külföldön már nem kell a magyarországi sertés.

Mert lényegesen felüli van az ára az aranyparitáson. Szabad a szalámi gyártás.

Hetekkel ezelőtt a szalámi gyárosok nagy akciót indítottak a gyártáshoz szükséges sertésmennyiség kontingensének szabaddá tételéért. A közelműző miniszterium előzőről Prócay György báró államtitkár tárgyalta a gyárosokkal s ez eredeti megállapodás szerint szigoruan ragaszkodott a kontingentáláshoz. Közölte a gyárosokkal azt is, hogy a közelműző miniszterium legfeljebb 60 ezer darab sertés feldolgozását engedheti meg. Ezzel szemben a kivitt szabaddá tették.

A gyárosok természetesen nem nyugodtak meg az államtitkár javaslatában és megvárták Bud János minisztert, ki ekkor Svájcban tárgyalta. Bud miniszter hazatérése után azonnal megvizsgálta az ügyet. A miniszter ugyanis külföldi utján azt tapasztalta hogy az idén minden kü-

lönösebb vesztély nélkül megengedheli a sertésmennyiség korlátlanul való feldolgozását. Megállapított tény ugyanis, hogy

az osztrák főváros tele van külföldi sertéssel, sőt a cseh városoknak sem kell a magyar sertés, miután a hazai árak lényegesen felül vannak a világparitáson.

Ezen az alapon Bud miniszter újból tárgyalta a szalámi gyárosokkal. A tárgyalások eredményeképpen megengedi, hogy a gyárosok tetszés szerint mennyiséget dolgozzanak fel, azonban a szalámi gyártást szigoruan eléműzötteti és ügyelmeztette már most előre a gyárosokat, hogy ha bevásárlásaiknál lényegesen felverik az árakat és megint érezhető lesz a sertéshús és a zsír között nagyobb áreltérés, azonnal visszavonja rendelkezését.

**Veszünk**  
használt varrógépeket és kerékpárokat **magas áron!!**  
Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknak, viszonteladónak nagybani áron:  
**Rosenberg és Hammer**  
óegnél, Piac-utca 8.

**RALAPOK** térfiaknak velour és fibzól FRANKEDENEL megyeház mellett.

**OCSKA** vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használhatóthe.  
**Steiner**  
eserélek. Nagyobb tételt elszállítok.  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

**MEGNYILT**  
**Garai és Testvére**  
férfi és fiu ruha nagyáruháza  
**Piac-utca 11. Bika szálló épület**  
Kérjük kirakatainkat megtekinteni!  
**Olcsó szabott árak!**

### Kétezer koszoru a hősök sirján.

A hősök emlékének tisztelője.

Özvegy Széll Istvánné a hősöknek legnagyobb tisztelője volt a világ-háboru alatt s azóta is. Nem hantoltak be egy olyan sirt, melyre ő saját kezűleg font koszorut ne helyezett volna.

Tegnap, a kegyelet napján is megnyílt az ő jóságos szíve es egy szép nagy koszorut hozott a hősök emlékére. Ez volt az ő 2000-ik koszorúja mind saját kezével fonta, a hősök sirjára ingyen adta. Feriencsik generális és Csóka Sámuel főjegyző, hálásan köszönték meg a derék honleánynak kegyeletes fáradozását.

### Elcserélem

érkörtvélyes - érmihályfalvai ezerkétszázholdat, agrár kisajátítástól végleg mentesített, tehermentes tagbirtokomat,

mely fele részben prima fekete agvag talaj, fele részben termékeny barna homokos föld — hasonrtékű lehetőleg Debrecenben, vagy környékén fekvő szinte tehermentes kellően insruált tagbirtokkal.

A birtok áll 1120 hold szántó, 5 konyhakert, 5 gyümölcsös, 35 kaszáló, 10 erdő és 30 hold prima termő fajszőlőlőből. Parkirozott kastélylyal, 35 család részére cselédlakással. Emeletes kőmagtárral, pincékkel, modern tüzmentes ló, ökor istállókka, juhoddállal, beton takarmány kamarákkal, sertésfiatatóval, száz drb. söre részére hizlaldával, 80 hold dohány termeshez szükséges új dohány hodályokkal, simitó házakkal, méhésszel, mindennemű melléképületekkel. Dus gazdasági felszereléssel, vető, arató, cséplő, kaszáló gépekkel, amerikai talajmívelő eszközökkel, traktor, extirpator, altalajturókkal, tarcsákkal felszerelve. Igás ökor és lófogatok-al, kocsilovakkal, ménesel, tenyész-sertés, juhnyájakkal és gulyabeli növendék marha állománnyal stb.

Értekezni lehet felőle: helyben **PATAKY SÁNDOR** ny. ref. lelkész tulajdonossal. Széchenyi-utca 43. vagy a helyszínen Ignezi Sándor gazdasági intézővel.

**TÚZIFA**  
állandóan kapható házhoz szállítva  
**Dömök Jenő**  
fakereskedőnél  
Veres-utca 22. Telefon 7-08

**Veszünk:**  
mézet, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeket és olajos magvakot. Mézhoz kannákat és egyéb árukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárol árukhoz küldünk. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat elküldjük.  
**SPITZER ÉS FEKETE R.-T.**  
Budapest, IX. Lónyay-utca 36.  
Telefon: József 72-80.  
Sürgőnyeim: Spitzik Budapest.

## Elszólta magát — havi fogházat kapott

Hódmezővásárhelyen tavaly november havában miniszteri rendelettel irtatták a patkányokat, még pedig úgy, hogy a hatóságok léglószárra fogadtak fel munkanélküli egyéneket a kárt tevő patkányok irtására. A falvakból tél idején csapatosan jöttek be vállalkozók s egy ilyen csoport, amidőn kiszállott Vásárhely Állomásán, nagy feltűnést keltett. Az állomás perronján tartózkodók közül többen megérdeklődtek a jámbor kinézésű tanyaiak szétos iparkodását.

Igy egy közismert vásárhelyi vendéglős sem tudta legyőzni kíváncsiságát, hogy kérdést ne intézzen a különös öltözékű emberekhez. — Hova igyekeznek atyafiak? — kérdezte a vendéglős. Az egyik talán a legbátrabb volt, névszerint Dekány Márton csak úgy odabökte:

— Patkányokat irtani, kik után következnek majd a burzsujok.

A furcsa válasz többeknek szemétszirt s a viccelődő Dekány Márton feljelentették izgatás miatt a vendéglőségen. A tegnapi főtárgyaláson Dekány tagadta elszólását, de patkányirtó kollegái és a kíváncsi vendéglősökü alatti bizonyították Dekány ki-szólását.

A bíróság hosszas tanácskozás után bűnösnek mondta ki izgatás vétségében Dekány Mártont és ezért 8 havi fogházra ítélte.

A vöröskereszt egylet Debrecen városi választmánya október 27-én ülést tartott, melyen a szeptember hó 30-án tartott vöröskereszt nap elszámolása mutattatott be. A nap fizta jövedelme 5.175.053 korona volt, mely összeg gyümölcsöző elhelyezésével az elnökség megbízottait. A választmány mind azoknak, akik szíves közreműködésükkel vagy adományukkal a vöröskereszt nap sikerét előmozdították, különösen a nap főrendezőjének Than Gyula főszervezőnek hálás köszönetét fejezi ki.

**ELADÓ**  **HÁZ.**  
a Sámsoni ország-  
úton levő 19. számú

Jömenetelű fűszerezéssel és be-  
költözhető lakással. Értekezni ugyanott

Gyógyszereszetl  
és kereskedelmi **Dobozok,**  
minden változatba készülnek  
DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészet  
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN,  
FÜVÉSZKERT-U. 9.

**BIRÓ**  
Szintartó ruha-, selyem-,  
szőrme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás  
szerint készül, miáltal a ruha rongálás-  
tól megóvódik. — Gyászruhák festése a  
kívánt időre. — Festés és tisztító telep:  
„Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYEK:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézi-  
munka üzlet. — Széchenyi-u. 1.,  
Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Villanyszerel-  
ési cikkek és  
anyagok, izó-  
lámpák, mű-  
szerek, dyna-  
mók, motorok  
akkumulátor,  
legelősből napi  
árban vesz elad-  
gyárt, javít, be-  
cserél

**FOLDVARY**  
Elektrotechnikai gyára  
Széchenyi-utca 55. sz.  
Telefon 55.

## Ezernyolcszáz millióra emeli alaptőkéjét a Nemzeti Hitelintézet.

Hirdetmény.

A Nemzeti Hitelintézet r. f. évi október hó 30-án tartott rendkívüli közgyűlésén elhatározta eddig 600.000.000 korona alaptőkéjének 600.000.000 drn. egyenként 2000 korona n. é. bemutatásra szóló új részvényre kibocsátásával 1.800.000.000 koronára való felemelését aképen, hogy minden régi 2000 K n. é. részvényre 2 drb. új 2000 K n. é. részvényt bocsát a részvényesek rendelkezésére darabonként 5000 koronas árban.

Az elővételi jog f. évi november hó 1-től 30-ig a főintézetnél Budapesten,

valamint minden fióknál a pénztári órák alatt gyakorolható.

Az elővételi jog gyakorlásához a régi részvények bemutatandók ugyanakkor az új részvények ára teljes egészében befizetendő.

A régi 200 K n. é. tiznél kisebb számú részvények továbbra is töredéket képeznek s ezek után elővételi jog nem gyakorolható. Ezekből azonban a fenti határidő alatt 10—10 drb. 2000 K n. é. részvényre becserezhető s így ez után már az elővételi jog gyakorolható.

## Előadások a Népszerű főiskolai tanfolyamon.

A debreceni intelligens társadalom tovább tanul

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam múlt heti előadásai — számszerint hat — olyan fényes erkölcsi sikerrel jártak amely a tanfolyam vezetőségének annál őszintébb örömet okoz, minél inkább meghaladják előzetes reményeit. A debreceni társadalom intelligens — tehát tovább tanulni vágyó — elemeinek nagyfokú és megismerő érdeklődése meggyőzően bizonyítja, hogy a Népszerű Főiskolai Tanfolyam intézménye városunk szellemi életének egyik fontos és mindinkább nélkülözhetetlenné váló szerve.

A második hét előadásai is méltók lesznek a múlt hetekhez és igen alkalmasak az intelligens nagyközönség tudásának gyarapítására. November 6-án, kedden délután 5 órakor és nov. 8-án, csütörtökön d. u. 5 órakor tartja meg dr. Nagy Jenő ref. főgimn. tanár, a magyarországi ornitológia egyik legkiválóbb szakudosa, két nagyérdeklő előadását a Hortobágy egykori és mai madárvilágáról (s előadásait bemutatásokkal fogja minél szemléletesebbé tenni. Epen ezért hogy t. i. a ref. főgimnázium gazdag muzeumából minél több hortobágyi madárfajt mutathasson be, a nov. 6-iki, keddi előadást dr. Nagy Jenő nem a szokásos I. sz. jég-tanteremben, hanem a ref. főgimnázium tornatermében tartja meg, ez a körülmény aztán maga után vonja azt

hogy a nov. 6-iki, keddi másik előadás is a dr. Zsigmond Ferencé, a regényolvasás szempontjából 6 óra-  
kor szintén a ref. főgimn. tornater-  
mében fog megtartatni.

A Nagy Jenő előadására külön is felhívjuk a vadászattal foglalkozók figyelmét, mert az előadónak fontos és tanulságos mondanivalói lesznek a hasznos és káros madarakról, pusztulófélben lévő kíméletre érdemes madárfajokról stb. A legnagyobb mértékben és legszebb értelemben közérdeklő témakör, melyből három előadás megtartására sikerült tanfolyamunk számára dr. Ambrus Mária egyetemi tanársegédet megnyernünk. „Csecsemővédelem, csecsemő-  
ápolás” a címe annak a három előadásra tervezett témakörnek melyből kettő esik a mával kezdődő hétre, nov. 8-án, csütörtökön d. u. 6 óra-  
kor és nov. 10-én, szombaton d. u. 5 óra-  
kor

Egyaránt tanulságos és élvezetes lesz az a két előadás, melyet dr. Márton Béla egyetemi m. tanár fog tartani Oroszországról, vetített képek kíséretében: e héten az egyik előadás kerül sorra, nov. 10-én d. u. 6 óra-  
kor Tehát a nov. 6-iki, keddi előadás (Nagy Jenő és Zsigmond F.) a ref. főgimn. tornatermében, a többi a szokásos helyen (I. sz. jogi tanterem) tartatik meg.

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**  
szabászati és varróiskolája  
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.  
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

Katz-telep 9. sz. 348 □-ól  
**házhely eladó**  
Értekezhetni ugyanott.

## Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62.000 és 72.000 koronáért. — Kötött gyapju blúz 29.000 és 37.500 K. Gyerek-triőrő 17.500 K-tól. Férfi-ingek 17.000 K-tól. Férfi-sapka 4950 koronától kapható a **KÖZSZÜKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapó-utca 9.

**Olvassa el a „Villám”**  
vasárnapiszámát!

**Megérkeztek** a valódi angol téli  
ujdonságok, melyből  
legelegánsabb ruhát és télikabátot készítenek  
**MOSKOVITS JÖZSEF** uridivat szabó  
Hatvan-utca 5

**A Konfirmált Leányok Szövetségé-  
nek** összejövetele vasárnap d. u. fél  
4 órakor a Diakonissza intézet Is-  
potály telep 9. sz. alatt tartatik.

**Ki lesz Szabó Antal esperes utóda?**  
A tragikusan elhunyt Szabó Antal szoboszlói lelkész esperes temetése után az alsószabolcsi lelkészek össze-  
gyűltek, értekezletet tartottak, ezen az esperesi teendők végzésével megbízták Demjén Ferenc szoboszlói lelkészt. Kimondták, hogy az egyház-  
megye presbiteriumai 1923. december 1-ig adják be szavazatukat és választják meg az új esperest. Az esperesi jelölt személyében is megállapodtak. A közbizalom első sorban az esperest megítélték Demjén Ferenc lelkésznek ajánlotta fel. Demjén Ferenc azonban szerényen elhárította magát. Azután Bartha László tiszalóki lelkész jelölték, aki a jelöltséget el is fogadta. Úgy, hogy legnagyobb valószínűség szerint az alsó szabolcs-hajduvidéki egyházmegye esperese Bartha László a tiszalóki református egyház fiatal, ambiciózus lelkésze lesz.

**Vasárnapi iskolák** a következő hely-  
lyen tartatnak: Diakonissza-otthon-  
ban Ispotály telep 9. d. e. 9 órakor,  
Széchenyi u. 4. sz. a paróchiánál d. e. 9 óra-  
kor, Dóczi intézetben Kossuth u. d. e. 9 óra-  
kor, Leány u. iskolában d. e. 9 óra-  
kor, Nőegyleti árvaházban 8. d. e. 8 óra-  
kor, Csapókeri iskolában d. e. 9 óra-  
kor, Csap u. iskolában d. e. 11 óra-  
kor, Homokkerti imaház-  
ban d. e. 11 óra-  
kor, Egyháztéri fiu-  
iskolában d. e. 11 óra-  
kor, Pacsirta u. fiu-  
iskolában d. e. 9 óra-  
kor.

**Orosz gyógymód az iszákosság el-  
len.** Párisból jelentik: Az orosz fő-  
városban az utóbbi időben annyira el-  
szaporodtak a részegeskedések és az éjjeli botányok, hogy a hatóságok az ilyen esetek hőseit az Északi tenger-  
hez küldik ahol halázzal és ha-  
lak beszólásával és csomagolásával kell foglalkozniuk. A büntetési idő  
rendesen egy hónap. A piszkos és  
nehéz munka olyan gyógyító hatással  
van az elítéltekre, hogy eddig egyet-  
len visszaeső bűnös sem akadt kö-  
tük.

**ELVÁLLALOK** angol és  
francia  
**kertek berendezését,**  
valamint gyümölcs-  
és szőlőtelepítést.  
**ONOSSAY ISTVÁN**  
ny. Máv. főkertész, NAP-UTCZA 9.

**ABADIE**

valódi francia szivarka-hüvely



**Borzasztóan  
olcsó szőlő  
a Bodán!**  
Pénzes embe-  
rek! Rögtön  
nézzék meg,  
menjenek ki  
Bodára!

**Kényelmes vasúti közlekedés!**  
és azonnal foglalózzák le azt az ezen  
szőlő eladása felett egyedül rendelkező  
NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi irodánál  
Veres-utca 9. szám.

Egyike a Bodán a legjobb szőlőknek.  
1885 négyyszögöl termő szőlő, szép kis  
épülettel. Egy szoba, konyha, pince,  
veranda, gyümölcsös.

**Rögtön átvethető és beköltözhető.**

Van pedig ez a szőlő a Bodán, a  
második állásban, Társi-fele szőlőknek  
ösmerik, most a Klein Herman ur tu-  
lajdona. Bármelyik bodai csész megmu-  
talja az érdeklődőknek szívesen, hogy  
melyik az. A lakás kulcsa a szomszéd-  
nál Habucki urnál van. Hirtelen köz-  
bejött okok miatt ma nyolc millió  
koronáért megkaphatják!  
Ajándék! Nem pénz ere!  
Menjenek ki rögtön, míg nem késő!

### Fényesen sikerült a Korzó-nagykávéház megnyitó ünnepe.

Debrecen egy új, nagyszerű szórakozóhelyei lett gazdagabb. A város szívében, a korzó kellőközepén, tegnap este ünnepélyesen megnyitott a Korzó-nagykávéház. Világvárosi fény és pompa fogadta a közönséget. Libériás szolgálk nyitnak utat a kávéház nagytermébe, amely méreteivel gyönyörű berendezésével egyenesen látványosság számba megy. Minden csupa szín, csupa izlés, csupa ragyogás. És ebbe a díszes keretbe fényesen illeszkedett bele a megnyitó elegáns közönsége.

Még kilenc óra sincs a nagpterem már zsúfolásig megtelik. Egy nagy premieren nem helyezkedik el olyan lazasan a közönség, mint itt. Mindenki mohó kíváncsisággal szemléli ezt a pomás új alkotást, mindenki csak a legnagyobb elismeréssel beszél róla. Ilyen óriási társaságot még nem lehetett együtt látni Debrecenben és mégis a legsimábbban a legkisebb zökkenő nélkül megy minden. A hangulat fokról-fokra melegebb és melegebb.

A legbiztatóbb auspiciumok mellett nyit meg a Korzó-nagy kávéház. — Mindenki csak a legőszintebben gratulált hozzá. Bizonyos, hogy megtalálja a módját annak hogy állandóan leküsse a közönség érdeklődését. A Korzó-nagy kávéház nem csak most, hanem mindig új és friss lesz s reggelig tartó zárójával központja lesz Debrecen éjjeli életének is. Ma vasárnap délután öt órakor zenés oszonna lesz.

Agyonlőtte az apását, mert elvesztette a pipaszárát. Kaposvárról jelenik: Müller János sántos gazdálkodó a napokban ittasan tért bába. Otthon észrevette, hogy utközben elvesztette a pipaszárát. Ezért vezekelni kezdett a felsőszobával, aki apjához menekült feldühödött férje elől. Müller utána rohant az asszonynak és amikor apósa bezárta előtte az ajtót, bétörté azt, előrántotta revolverét és szívenlőtte apását. A szerencsétlen öregember pár perc alatt kiszívenvedett. A gyilkos vő erre maga ellen forította fegyverét és bal arcába lőtt.

Páricsy Pál nov. 13-án tartja ez évi hangversenyt a zenében. Műsorán Mozart finomságokkal telt A-dúr hegedűversenyén kívül a modern Sjögren, Saint-Sains s kedvenc oroszai közül Sokolano, Glazounow, Grodzky és Tscherepnine szerepelnek. Jegyek Műsznáál még kaphatók.

Urak figyelmébe! Az anyag ma még drága, ne rontsa el hiába, vigye el jó vadrodába, felelősség mellett készítsünk műhelyünkben uri fehérenműveket Habináné, Labina Juliska Simonffy-utca 5. Hal-piac.

**Mélyen leszállított árban cipők** Kováts Vilmosnál, (Iparkamara épület.) Törvényességekkel szembe

Női fűzős magas box és sevrő	70,000 K-tól
Férfi fűzős box és sevrő	75,000 K-tól
Férfi sima csúgos box és sevrő	75,000 K-tól
Fü fűzős box és sevrő 35-től 39-ig	50,000 K-tól
Baba cipők 19-20-ig	12,000 Kor.
Baba " 21-22-ig	13,000 Kor.
Gyermek cipők 20-24-ig	25,000 Kor.
" " 25-28-ig	30,000 Kor.
" " 29-32-ig	35,000 Kor.
" " 33-35-ig	42,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból a legizlésebb, s a legolcsóbb árban.

Könyvelésben jártas tisztviselőt és gyakornokot keres a Nemzeti Hitelintézet debreceni fiókja. Ajánlat a főkhöz nyújtandó be

### Öngyilkos katona.

Sósavval megmérgezte magát.

Tegnap délután a Vigkedvő Mihály-utca 60. szám alatt egy fiatal ember öngyilkosságot követett el. Az illető Herczeg Béla a helybeli gyalogezred közkapitánya. A súlyos beteg ifjút kiszállították a Csapat-kórházba.

Herczeg Bélát már régebbi idő óta körözték. Tegnap a rendőrségnek tudomására jutott, hogy a szökevény a Vigkedvő Mihály-utca 60. szám alatt

találkozódik. Egy detektív kíséretében katonai őrség ment a szökevény elfogására. Alig érkeztek azonban az udvarra, Herczeg Béla neszt vette jövetelüknek s mielőtt megakadályozhatták volna, sósavat ivott.

A szerencsétlen újfűt a mentők kiszállították a csapat-kórházba. — Életben maradásához kevés a remény.

### A városi törzsménés bemutatása.

Bemutatják a tenyész bikaállományt.

A debreceni gazdaközönség létenyészésének alapját a város által nagy áldozatokkal fenntartott városi törzsménés képezi.

Debrecen város tanácsa szíves készsége járult hozzá ahhoz, hogy ezen törzsménés a város gazdaközönségének bemutatassék.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét erre a bemutatásra, mely november hó 11-én, délelőtt 10 órakor lesz megtartva.

A bemutatás programja a következő:

November hó 11-én délelőtt 10 órakor gyülekezés a vársóháza előtt. A kamara felhívja az összes fogatartó gazdákat hogy fogataikkal jelenjenek meg ezen időpontban a jelzett helyen

s a városi fogatartók csatlakozva, együttesen vonjanak ki az Epersekertben, hol bemutatásra fognak kerülni a város tulajdonát képező feldező ménnek, a törzsménéshez tartozó állami bérmének az anyakancák, szolgálati lovak és az ideai csikók.

Be lesz mutatva ezenkívül a város tenyészbika állománya is.

A törzsménésre vonatkozó adatokat Zöld József gazdasági tanácsnok fogja ismertetni a gazdaközönséggel.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen kiváló alkalmat különösen azért ajánlja a gazdaközönség figyelmébe, miután ritkán van mód arra, hogy a debreceni gazdák létenyészésének irányítására legnagyobb befolyással bíró törzsménés bemutatatható legyen.

**Adóügyekben** (jövedelem- és vagyoadó, általános kereseti adó, forgalmi adó, társulati adó stb.) mindenki szakszerű felvilágosítást nyerhet a Baross-Szövetség és a Kereskedő Társulat adóügyi irodájában. Piac-utca 8. sz.) d. e. 10-1. d. u. 4-6 óráig. Adóügyi tanácsadó Jaszenovics István v. pénzügyi titkár.

**Höcht Margit** legutóbbi hangversenyén sokan nem jutottak helyhez. Közkívánatra a kiváló művésznő december elején új műsorral ismét hangversenyt rendez. Ez a hír bizonyára nagy örömet kelt a zenekedvelő közönség körében.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok, ismerősök, jó barátok, nem különben a Csizmadia Társulat melyen tisztelt tagjai kik felejtetlen jó leányunk, szerető testvérünk: Matiskának temetésén megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1922. nov. 3. Toldi József és családja.

Tisztelettel értesitem a butorvevő közönséget, mielőtt háló, ebédlő, konyhabutorát megvenné, egy fillérjébe sem kerül, tekintse meg **Bálint Sándor** butor raktárát. Kossuth-utca 5. Gambrinus átjáró alatt. — **Névre tessék ügyelni!**

**Máthé János** vízvezetési szerelőmester, készíti vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési munkákat, valamint a szakban vágó javításokat is. Raktáron szivattyúk, fürdőberendezési tárgyak, ülőkések, gázfürdő-kályhák, 1000 lt. víztartályok. Telefon 3-21

**Eladó családi ház.**  
3 szoba, előszoba, mellékhelyisések  
Értekezhetni Kut-utca 96.

**Figyelem! Lakáskereső!**  
Igen könnyen átalakítható 3 modern lakású épületrész. Csak a magas lélepesi díjakat kell az építkezés költségébe fizetni. Azonfelül 2 évig ingyen lakhat. Bővebbet csak komoly érdeklődőknek: **Hadházy-ut 13.** Villamos megálló.

**Szabó kellékek, csipkék, szalagok, gyöngyök, ruhadíszek, himző és varró selemek a legnagyobb választékban** Benyáts Emil főtérfi üzletében Tisza-palota.

**Olcso hét,** a Rózsa Aruház által már rendezett olcso hét, oly elismerésre talált hogy most a beálló tél alkalmával indítatva éri magát, hogy azt megismételje, hogy alkalmat nyújtson az állami tisztviselőknek és női alkalmazottaknak, hogy téli ruházati cikkeikhez olcson juthassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek és serdülő leány kabátok ruhák és kosztümök, szőrmekabátok és boák, díszített és bőr kalapok. Az olcso árusítás november 1-től 7-éig tart, az olcso árúkat a kirakathat megtekintethetők.

### Sport.

**DKASE** intézője felhívja a I. b. csapat alatti játékosait, hogy vasárnap délelőtt 12 órára a DTE I. b. ellenj szövetségi díjmérkőzésre a DTE pályán pontosan jelenjenek meg: Kenéz, Neumann, Kiss Grósz, Fazekas, Paczók, Füzessy I. Vallerstein, Ökrös, Krausz, Sztolovits Füzessy II., Fischer, Szolnok.

### Hirdetmény.

A méntelepen november hó 13-án, d. e. 10 órakor egy 13 éves jó angol félvér mén, mint tenyész mén, kistenyészőnek nyilvános árverésen elfog adatni. Eperjesi méntelepostály vezetősége.

**Kályhák**  
javításokhoz samottlapok, samottliszt Tim r-utca 11. sz. Telefon 10-92.

**Keresek**  
biztos vevőimnek magános családi házakat, bérházakat, földet és földbérletet. Előnyös feltételek mellett a legrövidebb lebonyolítást biztosít.  
**Gótsch Sándor**  
ingatlanforgalmi irodája  
Debrecen, Piac-utca 38. szám I. em.  
Telefon 7-95.

### Színház.

**A Csokonai színház műsora:**  
Vasárnap délután: Kurucfurfang.  
Vasárnap este: Tavasz, operett  
Hétfőn: Nőta A) bérletben.  
Kedden: Tavasz, operett B) bérlet.  
Szerdán: Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes hangversenye. Bérletszűnet. Felemelt helyárak.

Vasárnap délután, ha jól akar mutatni, nézze meg a Kurucfurfang-ot, mérsékelt helyárakkal!

A világhírű Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes hangversenye szerdán, hetedikén a Csokonai színházban.

Hétfőn Halassy Mariska játsza a Nórát E csodás tehetségű művésznő elragad mindenkit e szerepében.  
Szerdán délután ifjusági előadást Szinre kerül II-ik Rákóczy Ferenc.

A Kölyök, ma utoljára az Omniában, 3. 5. 7. 9. Jegyelővétel délelőtt 10-12-ig.

Petrovich Erna Morena és Somlai Artur játsza a főszerepeket a farsangi álom című drámában, hétfőn az Omniában.

Meteorban vasárnap A cári ékszer titka szerdán A megfagyott gyermek Szécsi Ferkóval és Elek Pirooska ének kíséretével, Csütörtökön Babel ur-nője.

Meteor mozgóban, Boeskaaytér 10. szám. Kedden, november 6-án, délután Bedenrhone; Megváltás drámát fejták előadni, gyermekek részére 3-tól 5-ig, felnőtteknek 5-től 7-ig és 7-től 9-ig. A bevétel tisztá jövedelmét szegény gyermekek felruházására adja a Rendezőség.

### Nyiltér.

Tisztelettel felkérem a nagyra becsült vevőimet, hogy betegségem ideje alatt műhelyemben elkészített munkáknak és azok elkészítése ellen bármilyen kifogásuk lenne, kérem minden olyan ruhadarabot, mielőbb műhelyemben juttatni hol szakszerűen és a legnagyobb figyelemmel elkészítve, díjtalanul folyó hó 5-től kezdve műhelyemben tartózkodom, s a n. érdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel:

KLONDA, szücs.  
Velőczy-utca 2. szám. Telefon 14-25.

### Eladó földek és házak:

**Földbirtokok:** Debrecen mellett 80 kat. hold tanyás buzatermő, 40 m. hold uri lakással. Széchenyi kertben 5 m. hold anyával. Vámospercsi úton város alatt 70 m. hold tanyás. Nagy Elepen 17 kat. hold buzatermő. Szent Anna pusztai állomáson 7 kat. hold buzatermő. Ondódon 3 kat. hold. Kistuzsárláson 12 kat. hold buzatermő. Kunhegyesen 90 m. hold tanyás. Múnostorpanyiban 50 m. hold tanyás. Nagykerékiben 313 kat. hold tanyás. Perettyóújfalun 43 m. hold tanyás.

**Beköltözhető 3-6-4 szobás házak, fürdőszobával.** Bathányi, Barna, Miklós Varga, Szent-Anna, Arany János, Széchenyi, József kir. herceg, Zugó, Darabos, Bözörményi, Hatvan Jókai Fűvészkertr-utcán és a város más részein. Széchenyiút elején 3 szoba, füvegverendás villa, 2000 négyszögöl kerttel.  
Bővebbet:

**HOCK JÓZSEF**  
v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője, ingatlanforgalmi irodája. — Debrecen, Szent-Anna négy. Telefo: 14-76.

**60% tüzelő anyagot takaríthat meg az általam készített kályhakkal,**  
mely mindenhol használható eszerépkályha mellett is, szép, tartos és olcso. — Minden kályháért felelősséget vállalok. Kiváló konyhákát és üstházakat állandóan raktáron tartok.  
**BLASKOVITS, József kir. h. 7. sz.**

## 300 holdas birtok azonnal hasznábérbeadó

Őszi vetéssel. — Értekezhetni, WER-  
BÓCZY-UTCA 4. SZÁM, ügyvédi iroda.

## Eladó Nádudvar hatá- rában harminc- hat katasz- trális hold birtok!

Elsőrendű, mindent megtermő, agyagos fekete föld. 18 hold szántó, 10 hold kaszáló és 8 hold legelő. Tulajdonosa ez-  
idő szerint nagytisztelt Ludván Lajos református lelkész ur.

„Idős Molnár Gábor örökösei sándor-  
roki tanyája“ néven ismerik ezt a bir-  
tokot a nádudvariak. Közvetlen tanya-  
szomszédok: Kiss József földesi gazda  
és özv. Bartha Lajosné kabai lakosné  
birtoka.

A birtokon még épület nincs. A vevő  
azonnal birtokába veheti.

**Ára katasztrális holdanként  
17 métermázsza buza!**

Tehát ma körülbelül 50 millió korona.  
A vétel a NAGY LAJOS irodában kö-  
tethető meg, Veres-utca 9.

## Keresek megvételre

kifogástalan állapotban lévő,  
egészen finom, kevésbé hasz-  
nált 16-os kakasnélküli  
**vadászfegyvert.**

Ajánlatokat címmel és árjelöléssel  
a kiadóba kérek „VADASZ“ jelige alatt



## Atadó szerényebb 2 szobás lakás a Lorántffy- utcában.

A Kossuth-utcai református templom  
körzetében, ahol alig egy pár pernyi  
távolságra levő

**két szobás lakásomat  
átadom!**

Személyesen tárgyalhat egyedüli és  
kizárólagos megbízottammal, a NAGY  
LAJOS ingatlanforga mi irodával, Veres-  
utca 9. szám, d. e. 9—12, vagy d. u.  
3—6 óra között.

**A Nagy Lajos iroda telefonér-  
tesítést senkinek sem ad.**

## Egy kereskedelmileg képzett, 32 éves, nős jelenleg vezető állásban levő egyen, ki több éves

**budapesti bank és tőzsde praxissal  
rendelkezik (irodavezető, főkönyvelő) állást  
óhajtana változtatni.**

Szíves megkereséseket a lap kiadójába kérek  
„DECEMBER“ jelige alatt.

## Mit ad el? És mit keres?

Ha van valami eladni való tárgya (fehérnemű, ruhanemű, háztar-  
tási cikkek, arany- és ezüstneműek, régiségek stb.) hozza be vagy je-  
lentse be bizományi eladásra az

## ingóságkövetítő és áruforgalmi irodába, Arany János-utca 14., (az udvarban.)

Mindent úgy nem tud ujonnan beszerezni, ha tehát valamire szük-  
sége van, mindenekelőtt forduljon

## az ingóságkövetítő irodához

és így leghamarabb és legjutányosabban hozzájuthat mindenhez.

Keresünk eladásra: zongorát, pianinót, ágygarnitúrákat, szőnye-  
get, parádés lószerszámokat, régi edényeket, télikabátokat, mindenféle  
háztartási cikket.

Megvételre ajánlunk: ruhaneműket, művészi képeket, sokszorosító  
gépet, disznóbőr utazóbőröndöt, butorokat stb.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9-től  
1-ig és délután 3—5-ig.

Jól jegyezze meg mindenki:

Ha bármit eladni vagy venni akar, mindenekelőtt jöjjön el az in-  
góság követítő irodába Arany János u. 14., az udvarban. Telefon: 233.

## Levelezés

27 éves önálló női sza-  
bó ismeretség hiányá-  
ban ez uton keresi va-  
lós különbség nélkül jó  
családból való fiatal  
leánynak, lehet árva —  
vagy fiatal özvegy, ki  
hozományai vagy in-  
gatlanai rendelkezik,  
két kölcsönös megte-  
szes esetén feleségül  
vennék. Minthogy üzle-  
temet szeretném na-

gyobbitani, csakis ko-  
moly és részletes fény-  
képpel ellátott ajánla-  
tot kérek „Őszi róza“  
jeligére. 2180

Férjhez menne 4 mil-  
lió vagy annál kisgazdá  
hoz református özvegy.  
Válasz a kiadóba „öz-  
vegy“ jeligére. 2008

28 éves árva leány  
férjhez menne hozzá-  
álló fiatal, esetleg öz-  
vegy emberhez. Levelet  
„Árva leány“ jeligére  
kiadóba. 2282

Házasság céljából  
megismerkedne egy 28  
éves hivatalszolga egy  
ugyanolyan leánnyal,  
vagy özvegyvel, akinek  
egyszerű kis berendezé-  
se van. Levelet „Bol-  
dog“ jeligére. 2096

Férjhez menne ipa-  
ros családból fiatal asz-  
szony hozzáálló jobb em-  
berhez, butora és kész-  
pénze van. Levelet ki-  
adóba „Karácsony“ je-  
ligére. 2271

Középkorú keresz-  
tyén önálló vagyonos  
iparos, 30—35 éves ma-  
gános nőt keres házasa-  
társul, hozomány nem  
fontos. Levelek „Hulló  
falevél“ jeligére a ki-  
adóba. Csak teljes név-  
vel és lakással ellátott  
levelekre válaszolok. —  
Szigoru diskreció. 2038

## Ajánlat

Még mielőtt vásárol-  
na hencsert, plüschdi-  
ványt, ágybetétet mad-  
racot stb. nézze meg  
Précz kárpitos dusan  
felszerelt raktárát, —  
hol a legolcsóbban vá-  
sárolható Hatvan utca  
41. Précz, kárpitos, 2076

Bort adok buzáért —  
Eötvös uca 23. Ugyan-  
ott egy 6 m. létre eladó  
Telelő marhát válla-  
lok. 2079

Szakácsó, önálló, —  
nőtlen házhoz tanyára  
jelentkezék Erdőnyél  
Ujfehértón. 2053

Bocskaj kerti termé-  
sü jó minőségű bort  
adok tengeriért. Patai  
utca 10. sz. 2116

Házaknál mosást vál-  
lalok Eötvös 22. 2095

Különbejáratu jól  
butorozott szoba köz-  
pontban kaidó, esetleg  
ellátással. Cim a ki-  
adóhivatalban. 2102

Ingyel lakhat áprili-  
sig, magános vagy  
egy pár személy, ha  
ujjonnan épült kis szo-  
bámat rendbe hozatja  
anyagot hozzá adok. —  
Késes 33. 2121

Káposztagyalyu köl-  
csön kapható Homok  
utca 34. sz. 2132

Legujabb divat sze-  
rint kosztümöt, kabá-  
tot és ruhákat jutános  
árban készítenk Buray  
névére Nvil u. 07. sz.

Elcserélném két szo-  
bás, konyhás lakásom-  
mat külsőleg levőért  
Aranyiné, Reáliskolai  
utca 6. 2099

Elcserélném szoba,  
konyhából fűskamará-  
ból álló lakásomat disz-  
nótartás megengedve  
hasonlóval. Csemete ut-  
ca 5. 2098

15 vagy 20 süldőt fe-  
lestartásra elvállalok.  
polgári lövölde Nagyer-  
dő 16. Tóth. Ugyanott  
érett marha trágya van  
eladó. 2199

Középkorú tanuló  
uri család teljes ellá-  
tásra elvállal. Szép fé-  
regmentes szoba áll  
rendelkezésre. Cim a  
kiadóhivatalban. 2031

Kiadó két külön be-  
járatu csinosan buto-  
rozott utcai szoba. —  
Ajánlatokat kiadóba  
„Központban“ jeligére.  
2040

Egy kis szoba, kony-  
hás lakásért 2 drb. 7  
hónapos koca malacot  
adok. Ugyanott eladó  
nagy kályha, nagy asz-  
tal, nagy stélázi. 2063

Tucskó kitermelés  
pénzért kiadó Honvéd  
utca 58. 2046

15—20 darab mar-  
hát feltételre felébe  
elvállalok május 1-ig  
Daróczi Imre Berettyó  
ujalu 853. sz. 1976

Debreczenben legiobb  
helyen fekvő modern  
hátszobás lakásomat el-  
cserélném budapesti  
négy szobás lakással.  
Ajánlatok a kiadóhiva-  
tálban „Lakás-cseré“ je-  
lige alatt. 2065

Elcserélném 1 szoba,  
konyha, speiz, fűskama-  
rából álló lakásomat.  
Egymalom utca 6. ke-  
resztépület. 2167

Mindenes főzőnőnek  
mennek két éves kis  
ámmal csekély fizetés  
ért. Agárdi utca 17. sz.  
vidékre is. 2162

Magas ráfizetéssel el-  
cserélném egy szoba, —  
konyha speizből álló  
lakásomat két szoba és  
mellékhelyiségből álló  
lakással. Frohner szál-  
leda portás. 2159

Fiatal nő gyermek  
mellé ajánkodik uri  
családnak Cim a ki-  
adóban. 2155

Elcserélném 1 szoba,  
előszoba, konyha, ka-  
marából álló lakásom-  
mat hasonlóval Domb  
utca 20. 2151

Butorozott szoba ki-  
adó 2 fiatal ember ré-  
szére ágynemű nélkül.  
Cim a kiadóban. 2208

Telettelésre szarvas  
marhát vállalok 6 sza-  
lonnáért ujt adok. —  
Csapó u. 23. 2143

2 szoba, előszoba, —  
konyha kiadó. Tiszvöl-  
selő telep III. 14. szám.  
6 2168

Szöllősgazdák figyel-  
mém felhívom, hogy per-  
metezőket, mosó gépi  
idő beállítással hozassák  
rendbe mivel most ol-  
csóbbba kerül, mint ta-  
vasszal. Máthé János  
bádogos és szerelő mes-  
ter Csapó u. 24. szám.  
2166

Egy 48 éves ember je-  
lentkezik kondásnak —  
gulyásnak kerülőnek,  
vidékre is kommission-  
nak új évre. Cim Gom-  
bos Lajos Debrecen,  
Deák Ferenc utca 26.  
szám. 2009

Salak ingyen hord-  
ható Iparbankból. 1998

Kiadó használatra  
110 literes csavaros ká-  
posztás kzd Péczeli u.  
6. 11. lépcső. 2105

Három millióval biz-  
tos megélhetési üzlet-  
hez közreműködéssel  
társulok. Cim a kiadó-  
ban. 2137

Hímző, aszurozó és  
filézőnek mintával je-  
lentkezzenek Héra kézi  
munka üzletben, Si-  
monffy 5. 2203

2 szobából álló iroda-  
helyiség külön bejárat-  
tal azonnal kiadó. Ref-  
lektánsok pontos cim-  
mel „Iroda“ jeligére ki-  
adóba kérjük. 2192

Csinosan butorozott  
különbejáratu szoba —  
gazdászok részére ki-  
adó. Cim a kiadóban.  
6 2184

Elcserélek egy szoba,  
konyha, spájz, fűska-  
marából álló lakásom-  
mat disznótartással —  
ugyanolyanért. Tócsa-  
kert, Nemes utca 15.  
szám. 2174

Nagyerdői nyaralók-  
tól, kik beköltöznek —  
szoba konyhát bérelne  
intelligens házaspár. —  
Válasz „Intelligens“ je-  
ligére a kiadóba. 2128

Lakása átadását dij-  
mentesen végzi Hock  
iroda Szent Anna 4.  
zám. 13

Tűzhelyek, tűzhely-  
plattok, kályhák, cső-  
vek lemezek, öntött zo-  
mános edények, zsir-  
bódónok, hurgépek, evő  
szerek, káposzta és ré-  
pagyaluk és vasár-  
ból dus raktár. Nagy  
vasútleben, Csapó u.  
68. szám. 2109

Kocsinak helyben  
ajánkodom. Cim a ki-  
adóban. 2211

Vidéken 50 éve fenn-  
álló jó menetű fűszer  
(trafik) üzletet s kor-  
látlan italkimésemet  
kényelmes lakással el-  
cserélném helybeli la-  
kásért, esetleg ráfizetés  
sel vagy eladnám, —  
Kohn, Szalkai 6. 2220

Kiadó udvari buto-  
rozott szoba, magános  
urnak Peterfa u. 74.  
szám. 2230

Szamóca-tüvek. Lax-  
ton noble, korai nagy-  
gyümölcsű bötermő 100  
tő 4000 K, Méliusz-ter  
13. szám. 2237

Butorozatlan, külön-  
bejártu szobát a belvá-  
rosban átadnék. Cim a  
kiadóban. 2242

Fejős teheneket, ser-  
test, juhok, pulykát li-  
bákaj felestartásra vál-  
lalok Dezső, Kossuth  
utca 18. 2240

Azonnal elfoglalható  
2 szoba konyha vagy  
1 szoba, konyhás lakás  
kereszény család által.  
Cim a kiadóhivatalban  
2219

Elcserélném vagy át-  
adom szoba, konyha —  
kamarából álló laká-  
som, Cim a kiadóban.  
2218

Egy szoba, konyha,  
speizos lakásom ha-  
sonlóval elcserélném —  
Maróthy György utca  
30. szám. 2215

Kőtaragót márvány  
munkához alkalmaz. —  
tanoncokat lakatos és  
fényező iparra szerző-  
dött Vasbutorgyár. \*

Varróné ki női di-  
vatszalonból lépett ki  
házaknál és otthon is  
munkát elfogad. Zöld-  
fa utca 8. sz. ajtó 5.  
2212

Intelligens idősebb  
özvegy felügyelőnek  
vagy más bizalmi ál-  
lást elfogad szerény fi-  
zetés mellett. Cim a ki-  
adóban. 2234

Feleségül vennék  
szerény jölelkű vagyon-  
talan özvegyet, választ  
„jolelkű“ jeligére kiadó  
ba kérek. 2256

Elcserélném, gyönyörű  
szoba, konyha, speiz, —  
pince és fűskamarából  
álló házmesteri lakáso-  
mat kevés teendővel.  
Cim a kiadóban. 2228

Két szobás lakást  
egy szoba, konyha —  
speizért cserélek. Tele-  
ki utca 3. 2224

Homokkert, Budaf-  
ézsaiás utca 27. két szo-  
bás lakást cserélek. Tele-  
ki utca 3. 2223

Uruló idősebb elmen-  
ő urhoz vagy család-  
hoz, főzni, varni tud,  
családtagnak kell néz-  
ni, csekély fizetésre is.  
Csokonai utca 22. szám.  
Bozsányi. 2235

Ingye lakhat, ha el-  
cseréli 1 szoba, kony-  
hás lakását pince szo-  
ba, konyha lakásért. —  
Faragó u. 24. szám. 2045

Jó házi koszt kap-  
ható. Péterfa-u. 6. ke-  
resztépület. 2083

Lakások 2—3 szobá-  
sak butorral, anélkül  
kaphatók. Hock iroda,  
Szent-Anna négy. 12

Butorozott szoba ki-  
adó Egymalom utca 5.  
3. ajtó. 2123

50.000 koronát adok  
annak, ki azonnal be-  
költözhető házmesteri  
vagy másféle lakáshoz  
juttat. Cim a kiadóban  
2063

**Elcserélném** modern egy szoba konyhás lakásomat hasonlóval — Piac közelében ráfizetések. Libakert, Szegfű utca 8. 2281  
**600 négyszögöl földem** ingyen lakhat — hosszú ideig megegyezés szerint ha építkeznek rá, faanyagot adok. Cim Csapó 88. 2257  
**Két világos helyiség** egy butorozott iroda telefonnal és üzlethelyiséggel kiadó. Egy stráfszekér eladó. Cim a kiadóban. 2328  
**3-4 uri ember ebéd** és vacsorát kaphat jutányosan, esetleg kihordásra is. Burgundia utca 11. 2312  
**Kötény** varrásért legmagasabb árt fizet Hegdüs, Csapó u. 18. sz. 2179  
**Zongora tanítást** és gyakorlást vállalom — Ajtó utca 2. 2297  
**Elcserélném** nagyallo-máshoz közeli különálló 2 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekkel bíró lakásomat hasonlóval, Cim a kiadóhivatalban. 2293  
**Két szobás** belvárost kívánalmas lakásom elcserélném hasonlóért. — Cim a kiadóhivatalban. 2292  
**Raktárnak** vagy műhelynek alkalmas helyiség külön udvarral és egy borpince kiadó. Külsővásártér 8. szám. 2286  
**Poloskairást** felelősséggel vállalom. Poloskászert kapható. Kossuth utca 24. Nánásy. 2255  
**Házmesteri lakást** kap azonnalra magánasszony házi munkáért. Cim a kiadóban. 2250  
**Nyilas telepen** korcsma bolthelyiség és két szobás lakás kiadó. Értekezni Bethlen u. 23. szám. Ugyanott elárulást is kerestek. Korona gőzkönyörgőgyár. — 2248  
**Elcserélném** egy szobás lakásomat egy évi lakbér nem fizetésével, egy szoba, konyhás lakással vagongyár mellett Lánér ut 11. szám. 2259  
**Kiadó** konyhakertészet céljára bérebe vagy kaució mellett felbére a város alatt, villamos megálló mellett 2 hold fekete alj föld lakással. Értekezhetni Vár utca 8. délután 2 és 4 óra között. 2261  
**Ma Péterfia 52. Kasziba** kintűnő hurka estélyi hozzá legfinomabb fajborok, mézédés must allandóan cigány zené, kabaré. 2224  
**Két szoba** mellékhelyiségekkel álló lakást átjavításra áradok. Darvas 50. 2317  
**6-8 drb. marhat** teletésre részibe vállalom. Bethlen u. 26. sz. 2322  
**Bánkon 11 holdas** tanya föld kaszálóval azonnal kiadó. Szent Anna 6. emeleten. 2323  
**Udvari lakásomat** 2 szoba, előszoba, konyha, kamara azonnal átadom. Dezső, Kossuth utca 18. 2243  
**Lakásomon** mosást elfogadok és ugyanott uri házakhoz elmegyek. Siteri, Juliska, Csapó u. 44. szám. 2252

**Elektromos gépek,** villanymotorok, dinamókat tekercsel, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít. Földvári, Debreceni Első Elektro technikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.  
**Őnt is érdekli!** Bárhol hirdettél árkánál olcsóbban készit fényképeket Berzéki műterm. Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72  
**2 szoba, fűdőszoba,** előszobából álló lakásomat Piac utcán sűrűgősen elcserélném a belvárosban 3-4 szoba és mellékhelyiségekből állóval. Cim a kiadóhivatalban. 2055  
**Képzett varrónó,** ki önállóan szab úgy an-vo. min. francia munkát precizen készít — ajánlkozok házakhoz vidékre is elmegy. Cim e lap kiadóhivatalában. 2300

**Kereslet.**

**Társat** keresek 2-3 millióval jól jövedelmező üzlethez. Strelinger Csillag u. 23. 2050  
**Kocsisok** azonna felvételnek Széchenyi utca 22. 2052  
**Nyugdíjas** jegyző jogot végzett, államszámveteli vizsgát tett, gazdasági tanadókhoz, — könyveléshez, levelezéshez is, alkalmazást keres hol pontos, gyors és odaadó munkáját honorálják. Ajánlatokat „Nyugdíjas jegyző” címre szerda délig kiadoba kérek. 2080  
**Nagyobb szőlőbe** állást keres magánúton szerzett gyakorlattal — gazdag tapasztalatokkal, megbízható ember Cim a kiadóban. 2034  
**Varró és kifizető** leányok felvételnek Goldstein Karolinánál Miklós utca 5. 2059  
**Keresek** egy közepkorú házvezetőt egy idősebb urnóhoz. Hatvan utca 42. szám. 2041  
**Önálló munkaerő** — sok évi gyakorlattal rendelkező perfect gép-terő jogszigorú ügyvédi irowában allandó foglalkozást keres. „Örök állás” jelígere cim a kiadóban. 2030  
**Egy ügyes** nőt vagy leányt keresek büffé vezetésére Louner Gábor Margit fűdő vendéglő. 2112  
**Asztalos tanuló** felvétetik Lusztig, Deák Ferenc 10. 2147  
**Megbízható** bejáró takarítónőt keresek. Je lentüzenni lehet Egyház tér 3. ügyvédi iroda. 2124  
**Jó házból való** szakácsnő és szobaleány felvétetik Széchenyi utca 46. 2100  
**Egy 13-14 éves** gyereket teljes ellátásra felvétetik. Ugyanott jó házi kocsit kapható. — Szepessyné, Pacsirta u. 54. szám. 2118  
**Gazdász** csinosan butorozott utcai szobába társat keres, egy mázsa buza havonként vagy ennek megfelelő más természetbeni ellenértékkel. Egymalom utca 3. 2131

**Tüzifa**  
 felvégya, ol és wagon tételben is  
**jutányos árban**  
 azonnali szállításra meg rendelhető  
**Károly Ferenc József-ut 10.**  
**Herkules**  
**tüzifa telepen.**  
**Telefon 14-52.**  
 Megrendelések eszközölhetők: Bathányi-u. 6. szám, a Felső tiszavidéki Bank r.t. irodában is.

**Fiatal hentes** segéd csekély fizetés mellett állást keres, Cim Kar utca 33. 2111  
**Kifutó leányok** felvétetik. Cim a kiadóban  
**Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt müfogak** legmagasabb áron vásárol, óra és ékszer javításokat szakszerűen eszközöl. **Stassik és Blattner**, Csapó utca 12. 764  
**Házmesternek** gyermeklen házaspár felvétetik Miklós utca 6. szám. 2110  
**Könnyű** homoki kocsit, lovat veszek, esetleg bérelke január 1-re Ugyanakkorra lakásomhoz közli istállót keresek is keresek, dr. Tamásy, Szent Anna-utca 4. 2122  
**Csütörtökön** reggel elveszett a Tisztviselő telepen egy fekete nagyvonalú vagy nyomra vezető magas jutalomban részesül, ha beadja Tisztviselő telep I-ső utca 16. sz. 2106  
**Egy kvártélyos** felvétetik Vendég utca 6. szám. 2117  
**Kifutó** fiu felvétetik Werner Piac 72. 2114  
**Mosogató** asszonyt felvesz a Gombrinus. 2113  
**Egy ügyes** mindenes lehet asszony is, ki tehén fejést, parket kifelést vállal, jó bizonyítvánnyal felvétetik — Bethlen u. 30. sz. 2133  
**Cipőtelszész** tűzőnő felvétetik Hatvan utca 30. szám. 2146  
**Bejárónő** felvétetik Kossuth utca 22. utcai lakás. 2139  
**Forgalmas helyen** üzlethelyiséget keresek lelépést fizetem, Cim a kiadóban. 2129  
**Szobát** butorral vagy anélkül keres intelligens házaspár lehetőleg konyha használat-**tal** Válasz „Orvos” jelígere kiadóba. 2127  
**Gyakorlott** gépirónőt keres dr. Liedermann ügyvéd, Egyháztér 3. szám. 2125  
**Jó ravalyó** leányt vagy asszonyt mindenesnek vagy bejárónak keres-**tek**. Ugyanott szobanővény, kosztüm szőrmekabát eladó. Szent Anna 34. 2120  
**Harisnyakötő**debe vezetőnek kerestetik szak-**képzett** férfit vagy nőt. Bövebbet Arany Rika divatházban. 2119

**8-11 méter** hosszú fa kerestetik. Cim Eötvös 77. 2115  
**Telefonos** irodát keresünk albérlésre, lehetőleg Piac-utcán vagy környékén. Ajánlatokat „Elegáns berendezés” jelígere kiadóhivatalba kerünk. 2039  
**Bejárónő** azonnali belépésre felvétetik Budapesti Ézsaiás u. 16. sz. 2018  
**Vidékre** keresek tisztességes, szorgalmas asszonyt, vagy idősebb leányt, ki jól főz és a háztartás minden ágában járatos. Cim Timár utca 37. sz. 2051  
**Elveszett** egy Barna Árpád névre szóló arcképes igazolvány és egy kedvezményes szén utalvány kéretik a szíves megtaláló, mivel használt nem veheti, a Margit fűdő pénztárhoz leadni, hol jutalomban részesül. 2049  
**Transmissio** tengelye két ujjakat, esetleg használtakat veszünk 60 mm. vastagságban, — ajánlatot kérünk Kiss Testvérek börgyára — Diószegi ut 3. m. kir. dohánygyárral szemben Telefon 9-27. 2064  
**Keresek** állást pékségben, várakozással — vagy azonnali belépéssel, gazdasági akadémiára, Pallag pusztára Kovács József sütősegéd. 2072  
**Elveszett** egy boa (fengvéri róka) okt. 31-én este 7 órakor a Csapó utcának az Árpádtérrel a Rákóczi utcáig terjedő részén. — Becsületos megtaláló Árpádtér 47. alatt a földszinten illő jutalom ban részesül. 2043  
**Tanulót** felvesz ifj. Zeligler cimfestő Kálvin-tér 4. 2035  
**Kereskedő** segéd 25 éves rófsó, rövid és nőt dívat szakmából állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2044  
**Régi biztosító** intézet keres érettségizett fiatal embereket behivatalkozni. — Irásbellel ajánlattal jelentkezzen Arany János u. 14. sz. 2029  
**Lakodalomra** vagy bármilyen más este-lyekre fölterítést, szer-**vírozást** szakszerűen elvállalom. Cim kiadóhivatalban. 2094  
**Jó írásu** rövidáru ki-**szolgálásban** jártas kisasszony felvétetik Bosznay J. és Társa céggel. 2071  
**Írásbellel** teendők végzésére jól szmóló kó-**moly** kisasszonyt felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át Pélegy házy János fűszer és csemege üzletébe 1969  
**Megvétele** keresek használt, jó karban levő irodai íróasztalt, bármilyen rendszerű írógépet és kiscsészertű pénzszekrényt. Ajánlatokat ármegejelöléssel a következő címre kérek: Ornstein Lajos Hajdunánás, Postafiók 40. — 2077  
**Keresek** orvosi rendelőnek alkalmas kü-**lönbejáratu** butorozott szobát előszobával köz-**pontban**. Lehetőleg Péterfia elején. Címét a kiadóba kérem leadni. 2027

**Bulgárt** részben ter-**melesre** keresek. Péterfia utca 8. 2307  
**Elsőrendű** derék vár-**ró**nő magas fizetéssel felvétetik Varjas Gusztávné divatteremben. Varga utca 1. 2156  
**Ügyes** varróleányo-**kat** felvesz Habináné férfi fehérmű varrodája Simonffy utca 5. Halpiac. 225  
**Kifutó** fiu vagy leány felvétetik Tolnai Dániel cipőáruházban. — 2231  
**Csomozó** leány per-**zsa** szőnyeg készítéséhez felvétetik, Bika bér ház II. em. 4. 2226  
**Butorozott** szobát ke-**resek** ágynemű és edény használat nélkül konyha használat-**tal**. Strelinger, Csillag utca 23. 2225  
**Házmesternek** gyer-**mektelen** házaspár — vagy magános özv. asszony Csapó u. 96. sz. alatt felvétetik. 2181  
**Géplakatos** tanuló felvétetik Telegi utca 63. szám. 2145  
**Varrónó**, ki női ruhát önállóan varr bent munkára jó fizetéssel felvétetik Hegedüs Csapó utca 18. Szabás nem szükséges. 2178  
**Ügyes** kifutó fiu felvétetik Györy és Bélyd esemegések, Egyháztér 3. szám. 2161  
**Egy** középkorú pár megvétele egy olyan szerény házat keres, — hol az eladó holtig lakást kap. Kuruc u. 6. Szilágyi. 2158  
**Ügyes** üzletszerzőt keres régi nagy és be-**vezetett** életbiztosító társaság. Nyugdíjasok, akik a szakmát nem ismerik betanítatnak. Cim a kiadóban. 2194  
**Egy** 12-13 kisleány gyermek mellé felvétetik Kar utca 22. sz. 2105  
**Utcai** butorozott szobához lakótársót keresek. Cim a kiadóban. 2191  
**Társat** keresek pár millióval sertéskereskedés, illetőleg hízalás-**hoz**. Társamnak butorozott szobát adhatok. — Ajánlatot „Nyugdíjas” jelígere a kiadóba. 2188  
**Tanulónak** egy fiu felvétetik fizetéssel vagy kocsit és bentlakással. Könyves Tóth Antal első debreceni villany-**tervező** berendezett fa-**esztergályos** műhelyben Rákóczi utca 14. szám. 2182  
**Intelligens** diszkret urj ember keres külön-**bejáratu** szépen butorozott szobát, ár mellékes. Ajánlatokat Kel-**lemes** lakás jelígere a kiadóhivatalba kérek. 1971  
**Perfekt** gyorsíró, — esti alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2075  
**Kisasszony** két gyermek mellé felvétetik Péterfia 31. keresztépület. 2160  
**Egy** jó ravalyó fiu a-**kástanulónak** felvétetik Angol Királynő konyha. 2200  
**Gyermekek** mellé német kisasszonyt keresek azonnalra. Si-**monyi-ut** 19. 2089  
**Pénztárnoknő** gya-**korlattal** bíró felvétetik Félégyházy János cégnél. Irásbellel ajánlatot ott adandók át. 2054

**Cipész és csizmadia** segédnek felvétetik — Pénzes cipő és csizma üzletemben. Rákóczi és Leány utca sarkon. 2235  
**Bejáró** főzőnő, jó bi-**zonnyitványokkal**, felvétetik. Cim a kiadóhivatalban vagy telefonon 10-80. 2287  
**Ügyes** kiszolgálónőt ki a cipő szakmába jár-**tassággal** bír felveszek özv. Csengeriné Csapó utca 31. 2284  
**Ügyes** megbízható bejáró leányt vagy ass-**zonyt**, ki főzni tud felvétetik özv. Bartha Dánielné Csillag u. 59. szám. 2277  
**Perzsa** szőnyeg sző-**véshez** csomózónőt fel-**veszek**. Dr. Horváthné Deák Ferenc utca 9. szám. 2306  
**Joghallgató** megre-**lelő** irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 2308  
**Németül** beszélő kis-**leány** keresztény csalá-**dhoz** 1 gyermekhez felvétetik Kossuth u. 73. szám. 2270  
**Gramofont** veszek —**rsoszat** is — lemezekkel. József kir. herceg utca 65. ajtó 5. 2272  
**Irodában** irodista fel-**vétetik** Pataky, Csapó utca 19. 2275  
**Egy** cipész segéd hét-**számmal** felvétetik Gönczi József, Árpádtér 21. szám. 2299  
**Lakatos** tanulónak jó ravalyó fiu felvétetik Kandia utca 15. sz. 2296  
**Keresek** gyermek mellé 13-14 éves leányt. Szabóné, Eötvös u. 43. 2291  
**Megbízható** kifutó leányt és egy jó házból való fiu tanulónak fi-**zetéssel** felvétetik. Neumann Testvéreknél a Tisza-palotában. 2258  
**Megbízható** szoba-**leányt** keresek. Péterfia 16. 2260  
**Magyarszabó** nagy munkás felvétetik — Klein Lipót, Degenfeld-**tér** 8. 2263  
**Egy** kifutó fiu vagy háziszolga felvétetik — Mentze áruházában Piac 38. sz. 2266  
**Gomblyúkkötő** lány felvétetik Losonczy, — Széchenyi utca 30. Je-**lentkezés** mintával hét fón. 2216  
**Bejárónőt** keresek —**azonnalra** esetleg pár órai munkára. Telegi utca 74. 2213  
**Gyári** munkások fel-**vételnek**. Tanoncokat lakatos és fényező ipar-**ra** fizetéssel szerződött Vasbutorgyár. 2214  
**Keresek** megvétele szép brilliáns fűlbevalót, nyakéket gyűrűt. Címét leadni kéretik B. N. né címre kiadóba. Előbb leadott címetek újból kérem leadni. — 2253  
**Éjjeli** őr felvétetik a Margit fűdőben azon-**nali** belépésre, könnyű szolgálat. 2247  
**Podrászenéd** jó mun-**kás** felvétetik Megyery néli. Piac 42. Ugyanott gázkályha eladó. 2222  
**Egy** majoros keres-**tek** azonnali belépés-**re** és 2-3 drb. marhat vállalom telettésére — Eötvös utca 112. 2210  
**Fehérmű** varróle-**ányok** felvétetik Losonczy, Széchenyi utca 30. Jelentkezés hétfőn. 2217

**Eladó**

Máv. gyártmányu, 2 éves, 14 lóerős szivógáz motor, máv. cséplő garnitúrával s teljes felszereléssel. Bővebbet Miklós-utca 7.

Hegedűt keresek megvételre pénzért vagy buraert. Boeska tér 7. szám. 2316

Szóptatós dajka 2-3 hónapos gyermekkel kerestetik. Cim a kiadóban. 74

Fix és százalékos fizetéssel rikkancsot felvezetek. Ugyanott apróhirdetést és előfizetést a fővárosi lapokba felvezet Groskó Györgyne Hírlapiródoja Széchenyi utca 6. 2304

Szenát, szalmát, töröket megvételre keres. Bodogh Piac-u. 9. 2330

Tanuló fiu és leány felvétetik cipőfelszerés készítéshez. Vértési - Csapó 21. 2310

Lakatos segéd önálló pléhmunkás és egy lakatos tanuló felvétetik azonnal. Nagy József lakatosmesternél - Rakovszky utca 1. 2318

Munkásleányok jó fizetéssel állandó munkára azonnal felvétetnek azonnal felvétetnek. Teleki utca 100. sz. 2320

Keresek három éves leánykám mellé vidékre intelligensabb 12-14 éves lánytársat. Jelentkezni lehet Király u. 9. alatt. 2313

**Eladás**

Eladó Homokkert - Harsanyi Gusztáv 31. számú ház, elsőrendű szőlővel és gyümölcsös. 1495

Egy alig használt tengeridaráló gép eladó. - Sziv utca 16. 2026

Öndódon 11 hold és hosszupályi határában 10 hold fekete föld eladó. Ertekezni Simonyi-ut 19., reggel 9 órakor. 2090

Fűszer és élelmiszer üzlet, kintinó forgalmu berendezéssel, áruval egy szoba, konyhás lakással sürögösen eladó, azonnal beköltözhető. Cim kiadóban. 2081

Legujabb kivitelu új ur teleházszoba olcsón eladó, asztalosnál. Hatvan 34. 2080

Torontali diványtákaró, két ugyanolyan kisebb szőnyeg, teljesen új eladó. Piac-utca 4., földszint. III. ajtó. 2074

Beköltözhető ujonnan épült villa Sestakertben, Andrassy-ut 29., mely áll 3 szoba, előszoba, üveges veranda konyha, éléskamara, - pince és mellékhelyiségeiből eladó, esetleg belvárosi házzal, vagy Pestkörnyéki villával cserélhető. Ertekezni helyszínen. 2085

Eladó egy teljesen új asztali sparthelt. - Csokonai-u. 6. 2284

Öndódon 37 kat. hold első osztályu föld egy tagban vagy kis parcellában eladó. Ertekezés helyén 3-5-ig. Simonyi-ut 17. 2057

Egy szép aranyramás történelmi kép eladó. Jumperek horgolását vállalom. Cim a kiadóban. 2283

Lakás üzlettel, széna vagon tételben azonnal eladó. Darabos 48. 2319

Vasajtó, 2 méter - hosszu, 1 méter széles eladó. Dezső. Kossuth 48. 2311

Féderes kocsi, újak és ócskák eladók. - Nagy Gyula kocsiagyártó. Erzsébet-ut 17. sz. 2321

Családi ház. Fűveskert-u. 8. sz. Kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 2315

Házhely 334 négyzetű a Vilmos huszár lakóházával szemben eladó. Veres-u. 10. 2314

Wertheim székény eladó, továbbá masszív faragott íróasztal és - hozzávaló könyvszekrény. Cim a kiadóhivatásban. 2305

Eladó Tisztviselő-télel 11-ik utca 15. sz. 5 szobás modern ház, ugyanannyi lakható so uterin helyiséggel, - kerttel és melléképületekkel. Ertekezni Vörösmarty-u. 1. 2327

Eladó íróasztal, - könyvtároló, zsirosbódon. Vörösmarty-utca 13. 2262

Eladó az Ajtó-u. 18. számú, jó karban lévő nagy telkű ház. Beköltözhető egy utcai szoba, 1 rendbeli 2 szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás. Oriási telek, gazdálkodónak rendkívül alkalmas. Ertekezni a helyszínen. 2264

Eladó 300 literes rézüst, üstházzal, falboríték, 1 nagy tükör, 8 drb. oval tükör. Lakatosnak való vas és pléh anyag, finott kosarak, 1 villany motor 0,7-es. Bodogh cukrászda - Piac 9. 2329

Eladó butornak való diófadeszkák, esztergályozott búkkfaagy, vas mosdó. Batthyányi-u. 18. 2288

Eladó egy jó forgalmu cipész üzlet, Erzsébet-utca 79., ház beköltözhető két szoba s egy üzlet. Ertekezni ott. 2289

Egy komplett legújabb stílu konyhaberendezés eladó. Kar-u. 44. sz. asztalosnál. 2280

Férfi ruhák cipők, eladók Darabos-u. 53. 4 ajtó. 2279

Mérnöki eszközök, - női, férfi kabát, stélasztal, hordó eladó. - Csapó 53. 2278

Világoskék selyem leányszoba íróasztallal és függönnyel eladó - Jókai utca 8. 2065

Két fotel eladó. Rákóczi-u. 1. szám. 2309

Akácia, szerszámfának, hajópadló, deszka, gerenda, ablakok eladók Árpádtér 18. 2084

Eladó zártkocsi Kigyó utca 17. 2037

Keményfa háló, teljesen új jutányos áron eladó. Böszörményi-ut 16. 2035

Óbor, szalma eladó. Benyáts üzlet Piac utca. 2066

Eladó 5. H. P. nyers olajmotor. Tisztviselő telepen üres telek. - Martinkán egy nyilas szőlő Erzsébet ut 52. szám. 2048

**Dicsőbb lett a cérna**

Finom angol lánc vagy „HORGONY” védjegyű: 1000 járd 8000 K 225 méter 2500 K 250-400 méter „Oroszlán” 3000 K 1000 járdos alsó szál 2900 K 50 mt. gépselyem 400. SZILÁGYI kézimunka-üzlet, Széchenyi-u. 1

Eladó ágyak, összesukós vaságy, ebédlőasztal, ablak női íróasztal, vizleöntő kagyló, cimbadog csatarnacsó, vízvezeték csövek, női és férfi télikabátok, jogi könyvek Szappanos utca 7. 2329

Egy fűrdőkád, poroló totykó konyha, vaskályha eladó. Vargakert, K. Tóth u. 32. sz. 2244

A Sarok utca 12. sz. család ház két rendbeli beköltözhető 2 szobás lakással elfogadható áron eladó. Ertekezni a déli és esti órákban. 2329

Eladó egy fekete férfi öltöny, 2 pár női cipő és egy téli kabát. Cim a kiadóban. 2338

Kitűnően süt, főz asztalparhelt Sziv u. eladó. 2232

Másfél éves plymuth kakas eladó. Honvéd utca 24. 2254

Eladó ablak tókkal hossza 176, bőség 56 kisebb hossza 88, bőség 47, cipő sevrő új fél 39 kabát, tel. boa, rubanemű, kem. új ruha Cim a kiadóban. 2251

Vizsla kolyók kutya olesón eladó Bethlen utca 68. 2236

Eladó egy öntött vaskályha, Csapó utca 28. elől. 2169

Birtik eladó, 50 holdas, fekete tanyás, 8 vagon búzát, 10 hold 18 millióért, 80 hold egyességszerint. Pataki Csapó-utca 10. 2276

2 drb. szép vaságy eladó. Burgondia-u. 11. szám. 2302

Elő palma és egy cikász palma 170 cm. magas eladó. Bika portánál. délután. 2301

Használt 50-60 literes hordók eladók - Bethlen-u. 20. 2298

Eladó csöves tengert és roz. Teleki-utca 27. 2285

Egy szép keményfa asztal és ágy eladó. - Eötvös-u. 96. 2290

Buzaszalma egy kazal eladó, város alatt. Bővebbet Paesirta-utca 28. 2266

Sürgösen eladó azonnal beköltözhető új ház. Székely-utca 16. Bővebbet Vigkedvü Miklós-utca 1. tulajdonosnál. 2267

Öntött vaskályha 140 cm., magas eladó. Vargakert, Legányi-utca 31 2268

Eladó 12 sz. china ezüst evőeszköz. Cim a kiadóban. 2269

Eladó egy cimbalom. Késes-utca 31. 2273

Keményfa gerendák féderes új talyiga eladó Cegléd u. 7. 2325

Ház eladó, beköltözhető lakó pince, Beresény-utca 77. számu, ennél vevő proviziót nem fizet. Pataky. - Csapó 19. 2274

Eladó szecskavágó - 300 kéve szép gyékény. Paesirta u. 10. 2254

Eladó ó és új faj bokrok Ötmalom utca 2-b. 2173

Jókarban lévő takarékok tüzhely eladó. Péterfia u. 11. 2172

Eladó 14 millió koronáért Csillag utca 54. számu családi ház 2 szoba, konyha, speiz - nyári konyha, faskamara azonnal át lesz adva azonkívül 3 egy szobás, konyhás lakás Ertekezni a helyszínen. 2144

Eladó 2 mázsa korona és két használt szekér kerék. Honvéd utca 7. szám. 2170

Eladó hencser, kék mozdó, varrógép, kerékgyártó műhely eladó. Sámsoni ut 3. sz. 2171

Egy Sunda pedélos koncert cimbalom eladó Klapka utca 16. sz. 2303

Jókarban lévő 15-60 fm. léckerítés eladó. - Csapó utca 24. sz. 2165

Eladó asztaltüzhely gyönyörű kivitelu Lónyai u. 3. szám. 2142

Fűszerüzlet jömeneteli eladó vagy más célra kiadó. Árpádtér 15. szám. 2164

Bozzai telep Szép utca 7. számú ház, mely áll egy szép nagy szobá, konyha, speiz, nyári konyha, faskamara, sertésöl és 200 kvadrát földdel eladó. 2163

Egy szecskavágó járgánnyal és egy könnyű eszketű bátor kocsi eladó Teleki u. 35. 2141

Használt sámfák, vanyolók deszkák és kapufák eladók Mester u. 22. Hajdu Miklós. 2157

Aszfalos deszka 3 kméter, különböző méreteken eladó. Kőlesey utca 17. 2157

471 liter óbor eladó Szappanos-u. 11. szám. 2149

Eladó egy önfűthető cin fűrdőkád és 350 kéve tengeriszár. Bezeredy u. 38. Köntöskert. 2152

Eladó Bánkon 15 hold tanya föld. Szepe-sen 4. Ertekezni Böszörményi ut 18. 2209

Eladó ház 3 szoba s két hátulsi szoba rök-től beköltözhető, vízvezeték villany, Kar u. 11. szám. 2233

Eladó Garai utca 24. számú ház 2 szoba, - konyha, speiz beköltözhető, gazdálkodóknak is alkalmas nagy udvarral. 2227

Eladó egy modern családi ház, öt szoba, melléképületek istálló és nagy kerttel. Ertekezni lehet. Lukács Lajos ügyvéd úrnál - Berettyóújfalun. 2221

Hosszupályiban Bíró János féle szőlő pajtával, felszereléssel eladó Ertekezni Hajó utca 24. vagy özvegy Bíró Jánosnénál Hosszupályiban. 2249

Eladó modern családi ház, beköltözhető négy szobás lakással Rákóczi u. 38. 2245

Eladó vaskályha, 5 darab ablaküveggel, - üvegezett ajtó tókkal Jókai utca 52. 2246

Talyiga új féderes eladó, rozsert, luzáért cserélhető Cegléd u. 7. 2226

**Uj tényképészet!**

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklámárban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért. Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Eladó egy teljesen jó karban lévő egy fogatu féderes kocsi, mely tehertördásra is alkalmas. Ugyanott egy jó férfi téli kabát is eladó. Cegléd utca 12. sz. 2177

Féderes stráfszekér új egy és 2 lovas eladó Eötvös 18. 2176

Egy bundabéleses férfi kabát eladó. - Gyöngyvirág u. 8. 2175

Eladó jól jövedelmező vendéglő házzal K. Tóth ut 15. 2104

Eladó beköltözhető házak fűrdőszobával - Szent Anna utcán 6 szobás, József kir. herceg utcán és Csemete utcán 4 szobás, Mindhárom gazdasági udvarral. Hock Iroda Szent Anna 4. 14

10 hl. martinkai bor eladó. Nap u. 5. 2204

Eladó 6 drb. szép lócsőr madracz, 2 ágyba való, máv. fűtőház - Illyés művezetőnél. - 2202

Eladó férfi öltöny, - zsaket öltöny, téli kabát női baba. Homok utca 40. 2206

Prómes bekecs és hosszu fekete női kabát eladó. Nyomatató utca 3. sz. 2201

Eladó ház lakó nincs kerttel beköltözhető 3 szobás, fűrdőszobás lakással 65 millió. Máté iroda, Széchenyi utca 55. szám. 2197

Eladó emeletes ház fűrdőszobákkal. 170 millió Máté iroda Széchenyi 55. 2198

Eladó ház 8 ablakos alapincézett szép utcai fronttal több rendbeli lakással beköltözhető, 60 millió Máté iroda Széchenyi u. 55. 2196

Eladó viztartány 1500 literes és egy darab 4 méteres sínvas Nyil utca 13. 2193

Gyermekkocsi, zsaket és petroliumkályha mely kisebb üzlet vagy fülke fűtésére alkalmas, eladó. Cim a kiadóban. 2207

Eladó egy keményfa polítturos ágy, Homokkert u. 111. 2190

Honvédtemető utca huszonhét számú házas telek szőlővel, sertés- és juhölével, konyhakertézetli természetvel háromszobás beköltözhető lakással jutányosan eladó. Lipták. 2186

Forgalmas élelmiszer üzlet lakással berendezéssel eladó vagy bérbeadó. Ugyanott szelidített rökák, fajkutyák plüsch divány jutányosan eladó. Ajtó utca 26. szám. 2187

Eladó egy használt féderes kocsi, egy vasfag 5 méteres jegenyefa itatóvályunak való, egy kifaragott 5 méteres akácfa kutágas. Széchenyi utca 44. első lakás. 2241

Csapókert Kinizsi u. 50. sz. ház 600 négyzetű gyümölcsös - családi viszonyok miatt sürögösen eladó. 2058

Mindenféle bútorok, olcsó hálószobák, heacser, divány, vaságy eladók. Hatvan u. 34. szám. 2078

Varrógép, öntött vaskályha használt, fészki deszkák olcsón eladók. Kut utca 82. 2079

Boeska szőlőskertben Hadház mellett nagy nyilas szőlő pajta nélkül eladó. Ertekezni lehet Hadházon Tibi. Gábornál Debrézni ut 762. szám. 1938

Eladó 333 négyzetű föld, házhellyel Ceglédkert Szegényházscr 42. közelebbi kijárat Aczell utca. 2332

Eladó előregéps mitatt 22 év óta fennálló jó forgalma korcsma és fűszerüzlettel, lakással mégy szoba, melléképülyiséggel, ugyanehhez tartozó felépítésben lévő épület hozzávaló építési anyaggal együtt. Ára 45 millió. Ertekezni Csútkódi Istvánnál Hajdusámsoniban. 1980

Házvevők! Elköltözés miatt azonnal beköltözhető ház, van rajta 2 bolthelyiség az egyik fő szűrtüzelő berendezéssel együtt eladó két szoba, konyha, 2 spájz, 2 faskamara, 1 sertésöl, 40 drb. term. gyümölcs fa jó vizű kut Nyilas telep, Márton Kálmán utca 10. szám. 2075

Egy új ágyterítő eladó Nyugati 42. szám. 2097

Biedermeter antik marasziv díofa kredenc és használatlan lenvázpian, agyemű eladó Piac 19. II. em. Retschnek. 2101

Egyszárnyu ajtó - konyha sparhelt, öltött méz eladó. Honti utca 43. szám. 2135

2 darab egészen új risedő függöny eladó. Kossuth u. 55. 2140

Egy sötétkék téli féruha eladó. Pesti utca 69. szám. 2138

Egy hentesüzletli berendezés eladó. Csapó utca 99. Bokóczyánál. - 2136

Eladó Bihary telep. Bíró utca 9. sz. ház beköltözhető két szoba, konyha. 2135

Eladó vaskályha, gázkályha, új női téli kabát, féru télikabát, női ruhák. Varrógép (használatra kiadó, - Kossuth u. 11. keresztépület. 2108

Vadászfegyver kakas nélküli 16. caliberu - csekkoros eladó. József királyi herceg utca 53. 2107

Háztelkek eladók - Katz telep mellett Bellegelő 2. szám, Hevesi Mihály. 2189

Alig használt fekete hosszu női plüsch kabát jutányosan eladó. Hatvan utca 34. 2103

Eladó ház jó forgalmu pékséggel, Fűszerüzlet berendezéssel, 10 öles új melléképületekkel, 3 udvarral, új beton kuttaj más vállalat miatt azonnal átadó. Ar azonnali fizetés 45 millió korona. Derecske 495. szám. 2185

Eladó ház és termő szőlő értekezni Honvéd utca 33. 2183